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Script version finale- SERVIR AVEC FIERTÉ

SCRIPTS AVEC CODE DE COULEURS POUR TRADUCTION

ROSE – NARRATION FEMME – VOIX 1

VERT – FEMME VOIX 2

BLEU – HOMME VOIX 1

DEBUT DU FILM

Publié lors de la Conférence de Haut Niveau sur l'Élimination des Actes d’Exploitation et des Abus Sexuels.

Décembre 2006.

GRAPHIQUES/EFFETS VISUELS

L’utilisation de séquences représentant des membres du personnel des NATIONS UNIES n’implique en aucune manière que les personnes ainsi représentées aient été le sujet d’allégations d’exploitation et des abus sexuels.

JOURNALISTE FEMME, ABC ** 

Et maintenant, une histoire qui ne manquera pas de choquer le monde entier. C’est une histoire de trahison et d’abus, l’histoire d’hommes qui travaillent pour les Nations Unies et dont les proies sont les personnes mêmes qu’ils sont censés aider.  Maintenant, l’inspecteur en chef Brian Ross vous mène dans le Congo africain, au cœur de l’obscurité…” 

TC: 09:58:17:07 – 09:58:35:05

18 SECONDS

GRAPHIQUES/EFFETS VISUELS

La Circulaire du Secrétaire Général « Dispositions spéciales visant à prévenir l’exploitation et les abus sexuels » définit les règles

et normes gouvernant l’ensemble des agents des NATIONS UNIES et du personnel rattaché aux NATIONS UNIES 

Ceci signifie

* L’ensemble des agents des NATIONS UNIES 

* Toutes les catégories de personnel engagées dans les opérations de maintien de la paix

* Toutes les entités ne faisant pas partie des NATIONS UNIES, y compris les ONG qui ont conclu des accords de coopération avec les NATIONS UNIES.

Il est du devoir de chacun et de chacune d’adhérer à ces principes fondamentaux.

I/V SECRÉTAIRE GENERAL, KOFI ANNAN

Nous travaillons tous les jours à sauver la vie et porter remède à la souffrance de populations parmi les plus vulnérables au monde. Nous ne pouvons faire ce travail que si nous jouissons de la confiance la plus entière des pays et des gens que nous servons. Cette confiance ne doit jamais être compromise par des actes inacceptables d’exploitation et des abus sexuels.

J’ai clairement défini des critères précis dans ma circulaire aux « Dispositions Spéciales visant à prévenir l’exploitation et les abus sexuels ». Il relève de notre responsabilité collective de maintenir le plus haut niveau de conduite et de protéger t tous et toutes que nous servons.

TC: 09:59:01:20 – 09:59:40:46

39 SECONDS

GRAPHIQUES/EFFETS VISUELS

Servir avec Fierté :

La tolérance zéro vis-à-vis l’exploitation et les abus sexuels commis par les membres du personnel des NATIONS UNIES 

GRAPHIQUES/EFFETS VISUELS

« Exploitation sexuelle  désigne le fait d’abuser ou de tenter d’abuser d’un état de vulnérabilité, d’un rapport de force inégal ou de rapports de confiance à des fins sexuelles »,….
Circulaire du Secrétaire General aux Dispositions spéciales visant à prévenir l’exploitation et les abus sexuels. (SGB) 2003/13 Section 1
GRAPHIQUES/EFFETS VISUELS

On entend par « abus sexuel toute atteinte sexuelle commise avec force, contrainte ou à la faveur d’un rapport inégal, la menace d’une telle atteinte constituant aussi

l’abus sexuel » .
ST/(SGB) 2003/13 Section 1

Carolyn McAskie, SOUS-SECRÉTAIRE GÉNÉRALE À L’APPUI À LA CONSOLIDATION DE LA PAIX

Que leur objectif soit humanitaire, politique ou à des fins de développement ou de maintien de la paix, les missions des NATIONS UNIES dans un pays sont là parce qu’il y a déjà des problèmes. Vous êtes là pour secourir et apporter votre soutien à la population. Et si par votre présence vous causez du tort et faites souffrir la population, vous niez alors l’objectif de tout ce que vous envisagiez de faire.

TC: 10:00:27:05 – 10:00:50:15

23 SECONDS

ANNEKE VAN WOUDENBERG, Human Rights Watch
Les NATIONS UNIES donnent une lueur d’espoir. Très souvent, les gens n’attendent que de voir les casques bleus venir à leur secours.

10:00:59:17 – 10:01:08:22

9 SECONDS

JANE HOLL-LUTE, SOUS-SECRÉTAIRE GENERALE A L’APPUI AUX MISSIONS DE MAINTIEN DE LA PAIX

On nous fait spécialement confiance lorsque nous nous déployons dans les pays qui sortent d’un conflit ou qui font face à une crise humanitaire grave. Si nous portons atteinte à cette confiance en exploitant la population qui nous accueille, nous portons directement et horriblement atteinte à la confiance qui nous a été accordée. 

10:01:16:21 – 10:01:33:22

17 SECOND
REFUGIÉE, BHUTAN

Au centre des réfugiés nous avons des besoins de base. Quand les secours ou facilités pour subvenir à ces besoins manquent, il ne nous reste plus qu’à consentir si quelqu’un essaie de nous convaincre de lui donner quelque chose en échange.

10:01:36:06 – 10:01:50:09

14 SECONDS

I/V GUILLAUME FOLIOT, Directeur du Programme au Burundi, 
Programme Alimentaire Mondial (PAM)

Les gens que nous aidons ont des besoins alimentaires de base. Ils sont parfois prêts à faire n’importe quoi pour obtenir cette aide.   Il se trouve que certains individus sont prêts à conclure des marchés : par exemple, je vous donne à manger et vous couchez avec moi ou je vous mets sur la liste des ayants droit.

Donnez-moi quelque chose et vous pouvez avoir ma fille……

10:01:50:13 – 10:02:11:22

21 SECONDS

VOIX HORS CHAMP

La pauvreté existe quasiment partout où les NATIONS UNIES interviennent; où il y a désespoir, les faveurs sexuelles sont bon marché et faciles à accorder. Il paraît que certains membres du personnel des NATIONS UNIES ont obtenu des services sexuels juste en échange d’un fruit. 

Ces filles ont eu des contacts sexuels avec des membres des NATIONS UNIES qui les ont séduites avec du lait.

10:02:14:11 – 10:02:37:07

23 SECONDS

MÈRE ENCEINTE

Nous rentrions de l’école quand le chauffeur d’une voiture des NATIONS UNIES s’est arrêté. Il m’a dit qu’il m’aimait. Il avait des bouteilles de lait dans sa voiture qu’il m’a données ainsi qu’à mon amie.

10:02:37:16 – 10:02:51:23

 14 SECONDS

VOIX HORS CHAMP

Ces filles n’ont couché avec ces hommes que quelques fois et toutes les deux sont tombées enceintes.

Depuis, leurs familles les ont expulsées de leurs foyers et les hommes les ont abandonnées.

Bientôt, il va falloir qu’elles quittent l’école pour s’occuper de leurs enfants. Mais sans diplôme et sans argent elles ne savent pas comment elles et leurs enfants vont survivre.

10:02:52:00 – 10:03:11:20

 14 SECONDS

MÈRE ENCEINTE

Je pense que je ne le verrai plus jamais. Je ne me souviens même plus de son visage.

10:03:13:16 – 10:03:20:00

 7 SECONDS

GRAPHIQUES/EFFETS VISUELS

Il est interdit de demander des faveurs sexuelles en échange

d’une somme d'argent, d'un emploi, de biens ou de services 

ST/SGB/2003/ 13, Section 3.2 c

I/V ANNEKE VAN WOUDENBERG

Quand on leur demande des faveurs sexuelles en échange de leur survie, les femmes n’ont pas le choix. Elles croient que le seul moyen de gagner de l’argent, de garder leur emploi ou d’en obtenir un est d’avoir des contacts sexuels ou des relations intimes avec certaines personnes.  Ce n’est pas du tout un rapport égale.

10:03:30:19 – 10:03:49:23

 19 SECONDS

GRAPHIQUES/EFFETS VISUELS

Certains agents des NATIONS UNIES originaires de plus de 45 pays ont été associés à des cas d’exploitation et des abus sexuels au cours des deux années dernières.

Les Nations Unies

VOIX HORS CHAMP

Lorsque des actes d’exploitation et des abus sexuels sont commis par les membres du personnel des Nations Unies, il s’agit d’une double trahison. Non seulement trahit-on la confiance d’un individu mais également celle du monde entier.

Les conséquences sont très graves.

10:03:59:16 – 10:04:16:00

 17 SECONDS

I/V JACQUELINE BUDZA, DZIFU‘Directrice, ONG locale

Les NATIONS UNIES viennent ici pour apporter la paix et la sécurité, pour combattre le désastre mais elles laissent des enfants blancs abandonnés sans aide ou soutien dans les quartiers et les villages.

10:04:18:22 – 10:04:32:05

 14 SECONDS

VOIX HORS CHAMP

Michael a trois mois. Son père est un employé des NATIONS UNIES qui donnait des biscuits à sa mère en échange des faveurs sexuelles. Quand elle est tombée enceinte, il s’est enfui et on n’a plus jamais entendu de lui

10:04:35:00 – 10:04:46:21

 11 SECONDS

I/V JACQUELINE BUDZA, DZIFU ou simplement ‘Directrice, Organisation Non Gouvernementale locale

Le père de Michael a abusé de son pouvoir financier. Il disait « Sois mon amie, viens me rendre visite ». Chaque fois qu’elle venait, il lui donnait une petite quelque chose, un peu de nourriture, pas grand’ chose, juste assez pour survivre une journée.

10:04:49:13 – 10:05:05:12

 16 SECONDS

VOIX HORS CHAMP

La mère de Michael gagne moins d’un dollar par jour en vendant des bananes. Cet argent doit aussi suffire à nourrir et habiller Michael. Mais grandir en pauvreté ne va pas être son seul problème.

10:05:05:21 – 10:05:18:17

 13 SECONDS

JACQUELINE BUDZA, DZIFU ou simplement ‘Directrice, Organisation Non Gouvernementale locale

Lorsque les autres enfants s’apercevront que leur peau est d’une couleur différente, ils se moqueront d’eux. Ils diront des choses du genre « mzungu tali tali», ce qui signifie « tu n’es ni blanc ni noir ».

10:05:20:15 – 10:05:32:22

 12 SECONDS

VOIX HORS CHAMP

Outre la discrimination éventuelle, il y a d’autres conséquences pour les victimes, y compris le risque de contracter le VIH. Mais c’est l’atteinte à la dignité de ces personnes qui fait peut-être le plus de tort.

10:05:35:06 – 10:05:48:18

 13 SECONDS

I/V RIMA SALAH Directrice générale adjointe
J’ai rencontré cette fille en Ouganda du Nord. Elle avait subi des abus sexuels. Quand je lui ai parlé, ses yeux étaient vides et elle m’a affirmé qu’elle faisait des cauchemars toutes les nuits.

10:05:49:00 – 10:06:00:05

 11 SECONDS

VOIX HORS CHAMP

La violence contre les femmes est endémique en temps de paix qu’en temps de guerre. Le Fonds des Nations Unies pour la Population (UNFPA) estime qu’une femme sur trois est battue, abusée ou forcée à avoir des contacts sexuels au moins une fois dans sa vie.

10:06:02:08 – 10:06:15:18

 13 SECONDS

I/V ANTONIO GUTERES Le Haut Commissaire des Nations Unies pour les réfugiés
Le personnel des NATIONS UNIES est souvent déployé dans les pays où la violence faite aux femmes est endémique. Les femmes et les filles, mais aussi les hommes et les garçons qui se retrouvent dans des conflits ou qui sont forcés de se déplacer dépendent souvent de tiers pour obtenir la protection et l’aide dont ils ont besoin.

10:06:18:01 – 10:06:34:12

 16 SECONDS

VOIX HORS CHAMP

Malheureusement, dans des camps de réfugiés où les familles se sont enfuies dans l’espoir d’y trouver une  sécurité, il est fréquent qu’elles aient été sexuellement abusées par le personnel des Nations Unies et les agents des services d’aide humanitaire.

10:06:35:18 – 10:06:47:00

 12 SECONDS

ROXANNA CARRILLO, Service des opérations de maintien de la paix
Souvent vous arrivez dans un pays ou l’impunité de ces violences est très évidente, très présente, très visible et il y a des gens de notre coté, de notre organisation, qui profitent de la situation.

10:06:50:03 – 10:07:08:14

 18 SECONDS

VOIX HORS CHAMP

Dans pratiquement toutes les situations où se retrouvent les Nations Unies, c’est la pauvreté qui pousse les gens à vendre des faveurs sexuelles. La majorité des victimes sont des femmes et des filles.

10:07:11:00 – 10:07:20:16

 9 SECONDS

NICI DAHRENDORF, département des opérations de maintien de la paix »?) 
Les familles sont souvent si pauvres que la seule façon de gagner leur vie est de vendre leurs enfants, principalement leurs filles, mais parfois leurs fils, à un intermédiaire sous un prétexte quelconque. C’est alors que la fille ou le fils se retrouve dans la prostitution.

10:07:21:15 – 10:07:36:12

17 SECONDS

VOX POP

Donne-moi un dollar et je te trouverai des enfants de mon coin.

10:07:36:23 – 10:07:42:16

6 SECONDS

VOIX HORS CHAMP

Freddie est un adolescent mais il est aussi proxénète. Il gagne sa vie en amenant des filles aux employés des NATIONS UNIES. Sa clientèle demande des filles jeunes qu’il trouve dans les bars et bordels de la ville.

10:07:46:08 – 10:08:00:17

14 SECONDS

Q. Ils demandent des filles de quel âge ?

10:08:04:00 – 10:08:06:00

2 SECONDS

FREDDIE
R- Ils montrent des filles sur la plage du doigt et ils disent « J’aime bien celle-là ou celle-ci – ils montrent par exemple une fille assez grande mais pas assez âgée. Je cherche des filles au visage jeune, pas des mères. Je les aborde et je leur parle. Quand elles apprennent qu’elles vont gagner de l’argent, elles viennent au camp, je touche alors mon argent et je les laisse seules.

10:08:10:12 – 10:08:28:18

18 SECONDS

Q. Avez-vous eu des clients des NATIONS UNIES ?

10:08:36:11 – 10:08:38:09

2 SECONDS

VOX POP – PROSTITUÉE A BUJUMBURA

R- J’en ai eu beaucoup parce que moi je vais toujours dans le centre de la ville et si j’en trouve un je pars avec lui. S’il éjacule une fois seulement alors il me donne $5 ou $10 ou même $20 et après ça je retourne et cherche des autres.

10:08:42:05 – 10:08:56:11

14 SECONDS

VOIX HORS CHAMP

Quand le personnel des NATIONS UNIES achète des faveurs sexuelles, il y a des répercussions tant sur les victimes que sur les communautés.  Cela peut aussi mener au trafic des femmes.

10:09:00:06 – 10:09:09:13

9 SECONDS

UNE HISTOIRE DE TRAFIC

Quand je suis arrivée j’ai vu des gens dans la rue avec des armes, des militaires. Je me suis demandée « où sommes-nous ? »

10:08:10:12 – 10:08:28:18

18 SECONDS

VOIX HORS CHAMP

Amal avait seize ans quand elle a quitté son pays, le Maroc, en avion. Elle croyait qu’elle était destinée à devenir serveuse en Europe. En fait, elle avait été vendue au Liberia ou elle a été contrainte à se prostituer.

10:09:23:07 – 10:09:36:07

13 SECONDS

UNE HISTOIRE DE TRAITE

Après une semaine au « Sugar Club » je n’étais plus vierge – j’avais perdu ma virginité. Je viens d’un pays arabe, musulman. C’est un grand problème pour moi.

10:09:38:01 – 10:09:50:05

12 SECONDS

VOIX HORS CHAMP

Amal pensait que les seules personnes qui pouvaient venir à son secours étaient les agents des NATIONS UNIES . Elle a décrit son soulagement lorsqu’un véhicule des NATIONS UNIES s’est arrêté devant le club. Pourtant, le conducteur n’était pas venu à son secours. En fait, Amal nous a dit, qu’il l’avait violée et raconté au propriétaire du bordel qu’elle voulait s’enfuir.

YEWANDE ODIA, département des opérations de maintien de la paix » 
Il est fondamental que personne - qu’il s’agisse du personnel des NATIONS UNIES ou d’agents de services d’aide humanitaire - qu’absolument personne n’achète de services sexuels auprès de prostituées. C’est dangereux. C’est dangereux parce ça attire des criminels ; ça attire des criminels parce qu’ils voient que c’est un environnement ou ils peuvent faire de l’argent. Ça les attire parce qu’ils y voient un marché potentiel. C’est cela qui alimente le trafic des femmes et des enfants et nous ne devons pas attirer ces activités.

10:10:11:14 – 10:10:38:17

27 SECONDS

VOIX HORS CHAMP

Certaines personnes pensent qu’en achetant des faveurs sexuelles, elles apportent de l’aide. Ce n’est pas le cas. L’achat de ces services fait tort aux femmes et aux enfants. Il encourage les activités criminelles. Quand les enfants entrent dans l’industrie du sexe, ils sont pris au piège dans un monde dangereux d’où il est presque impossible de s’enfuir.

10:10:41:12 – 10:11:01:06

20 SECONDS

JEANNE DHIMBE, ONG locale
Il y a eu une grande augmentation de la prostitution des mineurs. Nous pensons que cela résulte de la séparation des enfants de leurs parents pendant la guerre. Les enfants avaient des difficultés à trouver de la nourriture et sont devenus dépendants des agents des NATIONS UNIES pour l’aide alimentaire.

10:11:05:02 – 10:11:18:07

13 SECONDS

I/V STEPHEN BLIGHT – Directeur, SAVE THE CHILDREN, RDC

Malheureusement il y a des individus, des agents des services d’aide humanitaire, qui profitent de leur pouvoir pour exploiter des enfants. Il y a même des cas de pédophiles qui recherchent un emploi auprès d’organisations humanitaires pour avoir accès à ces enfants.

10:11:19:20 – 10:11:37:22

18 SECONDS

GRAPHIQUES/EFFETS VISUELS

Toute relation sexuelle avec un enfant (toute personne âgée de moins de 18 ans) est interdite quel que soit l’âge de la majorité ou du consentement dans le pays considéré. La méconnaissance de l’âge réel de l’enfant ne peut être invoquée comme moyen de défense;
ST/SGB/2003/13, Section 3.2 (b)

JANE HOLL LUTE

C’est une honte publique face à tout ce que nous avons essayé de faire dans le cadre des NATIONS UNIES en apportant aide et assistance à des sociétés et communautés qui commencent à sortir ou qui sont toujours en proie aux conflits dévastateurs.

10:11:51:04 – 10:12:05:19

16 SECONDS

VOIX HORS CHAMP

Il incombe tout particulièrement au cadre de maintenir un environnement de travail libre de toute exploitation et d’abus sexuel.

10:12:08:06 – 10:12:15:24

7 SECONDS

Carolyn McAskie, 

C’est difficile vous savez, parce que quand on ne travaille pas a l’étranger, le cadre ne se sentira jamais responsable de surveiller la conduite de son personnel en dehors des heures de bureau. Mais comme je l’ai dit, ici les heures de bureau n’existent pas. Vous êtes de service 24 heures sur 24, 7 jours sur 7 et votre conduite relève de la responsabilité de tous ; tout le monde a le droit d’exiger que vous vous conduisiez correctement.

10:12:16:23 – 10:12:45:05

29 SECONDS

GRAPHIQUE

Les normes définies dans la circulaire du SG s’appliquent à tous les agents des NATIONS UNIES et personnel associé, à tout moment, en service ou hors service.

VOIX HORS CHAMP

Les actes d’exploitation et d’abus sexuel qui ont été perpétrés ont été sévèrement punis. Les employés des NATIONS UNIES qui étaient impliqués ont été licenciés et rapatriés. Les militaires qui servent aux opérations de maintien de la paix ont dû passer devant la cour martiale de leurs gouvernements respectifs et certains sous-traitants ont été congédiés. Tout acte d’exploitation et d’abus sexuel est interdit et les règles s’appliquent à tout le personnel des NATIONS UNIES et tout le monde doit respecter ces règles.

10:12:59:08 – 10:13:21:06

22 SECONDS

JOHN KEYS – comité international de secours

Ceci s’applique tout autant aux ONG mais en grande partie aux agents des NATIONS UNIES, parce que nous sommes sur place à gérer les projets dans les camps de réfugiés, les camps PDI, dans des communautés qui ont été affectées par des conflits ou qui sont dans le besoin.

10:13:21:20 – 10:13:37:07

18 SECONDS

KEMAL DERVIS, ADMINISTRATEUR DU PNUD

Il relève à la fois de la responsabilité du cadre vis à vis de notre personnel, mais le cadre doit aussi développer des partenariats avec tous les autres acteurs de développement pour essayer de faire son mieux pour prévenir ces actes.

10:13:38:20 – 10:13:49:24

11 SECONDS

GRAPHIQUES/EFFETS VISUELS

Les fonctionnaires des Nations Unies sont tenus d’instaurer et de préserver un environnement propre à prévenir toute exploitation et tout abus sexuel.
ST/SGB/2003/13, 3.2 f

VOIX HORS CHAMP

Il faut absolument signaler les actes d’exploitation et des abus sexuels. Ceci peut avoir des conséquences considérables au rétablissement d’une fierté dans le travail et à la réputation des NATIONS UNIES.

10:13:59:13 – 10:14:10:05

11 SECONDS

I/V UNE FEMME SOLDAT DU KENYA

En tant que femme, je suis fière parce que je vois que les gens avec qui je travaille se comportent vraiment bien et n’ont pas de problèmes avec les NATIONS UNIES. Ça me rend fière, car je peux les considérer comme des frères, parce que s’ils peuvent respecter les femmes d’autres sociétés, je suis sûre qu’ils peuvent me respecter aussi.

10:14:11:09 – 10:14:31:09

20 SECONDS

VOIX HORS CHAMP

Mais malheureusement la majorité des cas d’abus ne sont pas signalés.

10:14:30:20 – 10:14:38:22

8 SECONDS

I/V STEPHEN BLIGHT / Save The Children, Royaume-Uni
Quand les gens entendent parler d’abus sexuel ou voient quelqu’un se conduire de manière déplacée, ils hésitent souvent à le signaler parce qu’ils se disent « et si je me trompais ? ». Ils ont donc tendance à se taire. Mais il faut se dire « et si j’avais raison ? ». Et si cet enfant était marqué à vie et que vous n’aviez rien fait ?

10:14:39:22 – 10:15:07:06

28 SECONDS

GENERAL Satish Nambiar

Chef
de la Force des Nations Unies en ex-Yougoslavie
Le maintien de la discipline ne nuit pas à la bonne réputation d’une unité. Il est donc ridicule de dissimuler certaines choses. La bonne réputation d’une unité provient de la mise en vigueur des procédures disciplinaires. Ainsi, si quelqu’un commet une infraction, la réputation de l’unité s’en trouve renforcée si l’on peut démontrer que la personne responsable a été punie.

10:15:07:21 – 10:15:30:03

23 SECONDS

I/V Thoraya Obaid

FONDS DES NATIONS UNIES
POUR LA POPULATION UNFPA, Directrice Exécutive

Nous voulons que toutes les personnes impliquées dans notre secteur d’activité fassent partie de la solution et non pas du problème. En restant silencieux, nous faisons partie du problème. 

10:15:30:15 – 10:15:39:04

9 SECONDS

I/V S.A.R. PRINCE ZEID RA’AD AL HUSSEIN

conseiller spécial du Secrétaire
général sur la question de l’exploitation et les abus sexuels par le personnel militaire des NATIONS UNIES au service du maintien de la paix 

D’un point de vue moral et politique, il est tout à fait inacceptable de rester inactif et d'adopter une politique de laisser-faire. Il relève de la responsabilité de chacun et chacune d’entre nous de veiller à ce que ce phénomène ne persiste pas dans le cadre des opérations de maintien de la paix ou toute autre opération des NATIONS UNIES à travers le monde.

10:15:39:18 – 10:15:57:20

18 SECONDS

GRAPHIQUES/EFFETS VISUELS

Tout fonctionnaire des Nations Unies qui soupçonne un collègue, au service ou non du même organisme et que celui-ci appartienne ou non au système des Nations Unies, de se livrer à une exploitation ou à des abus sexuels doit en référer à qui de droit par l’intermédiaire des mécanismes créés à cet effet.
ST/BSG/2003/13, 3.2 (e)

OFFICIER MILPOL 

Les normes établies par les Nations Unies sont les normes par lesquelles on juge le monde. Si ces normes ne sont pas maintenues, c’est que le monde est pourri. 

10:16:04:01 – 10:16:15:10

11 SECONDS

KOFI ANNAN, Secrétaire général des Nations Unies
Le but des NATIONS UNIES est de mettre fin à la souffrance et de restaurer la dignité humaine. L’exploitation et les abus sexuels par notre propre personnel portent préjudice à celles et ceux que nous sommes là pour aider. C’est inacceptable. Servons ensemble avec fierté, sachons gagner la confiance et l’espoir de ceux qui dépendent des NATIONS UNIES et de nous-mêmes.

10:16:17:11 – 10:16:44:22

27 SECONDS

GRAPHIQUES/EFFETS VISUELS FINAUX

GRAPHIQUES/EFFETS VISUELS

Il est l’obligation de tous et toutes de signaler les cas de comportements sexuels inacceptables. Si vous avez des inquiétudes ou des soupçons faites en part confidentiellement au :

- Département des Opérations du Maintien de la Paix Section Conduite et Discipline

- Bureau des Services de Contrôle Interne

- Points de contact « Exploitation et abus sexuel »

- Votre suprviseur ou chaîne de commandement

- Votre bureau des ressources humaines.
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Toute activitÉ sexuelle avec un enfant de moins de 18 ans est interdite

Il est interdit de demander des faveurs sexuelles en Échange d’une somme d’argent,
TOUT LE PERSONNEL EST OBLIGÉ DE SIGNALER LES VIOLATIONS
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Amal a éventuellement été libérée du bordel lorsqu’un membre du personnel a appris son sort et a signalé ce qui lui était arrivé.
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Les récits de toutes les personnes qui ont révélé pendant le tournage de ce film avoir été exploitées et soumises à des violences sexuelles par du personnel des NATIONS UNIES ont été communiqués aux autorités par les moyens de communication appropriés.
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Les Nations Unies remercient toutes les personnes qui ont participé à la réalisation de ce film, en particulier les femmes, enfants et hommes qui ont si courageusement raconté leurs histoires.
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Ce film a été financé grâce au support généreux d’

ECHO

The United Kingdom’s Global Conflict Prevention Pool
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Filmé, réalisé et monté pour les Nations Unies

par

Nicky Chalk
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Avec l’assistance de

Ruchira Gupta
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Ce film a été conçu sous les auspices du

Comité exécutif pour la paix, la sécurité et les affaires humanitaires, 

(CEPS – CEHA)

Groupe de Travail pour la Protection contre l’Exploitation et les Abus Sexuel
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Musique 

Puffa Fish Records

Tom Howe Music Ltd

Dead Can Dance

Salif Keita
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Pour de plus amples informations veuillez consulter le site :

http://www.ochaonline.un.org
