




ورقة معلومات نموذجية للمجتمعات المحلية


التدابير الخاصة المتعلقة بالحماية من الاستغلال الجنسي والاعتداء الجنسي



ما تحتاج إلى معرفته


•
تجتمع الأمم المتحدة والمنظمات الشريكة لها في ]يُذكر المكان[ للمساعدة في استعادة السلام والأمن وحقوق الإنسان ]بالنسبة لحالات التنمية تتغير العبارة إلى: للمساعدة في تشجيع التنمية الاقتصادية وإعادة البناء[.


•
المفروض أن يلتزم موظفو الأمم المتحدة والمنظمات الشريكة لها بأرقى مستويات السلوك الشخصي والمهني في جميع الأوقات. ولن يكون أي استغلال جنسي أو اعتداء جنسي من قِبل هؤلاء الموظفين على أفراد من السكان المدنيين (بمن فيهم اللاجئون وغيرهم من المستفيدين من المساعدات) أمرا مقبولا.

•
وتشرح هذه النشرة ما ينبغي أن تعرفه عن مسألة الاستغلال الجنسي والاعتداء الجنسي، بما في ذلك السلوكيات المحظورة، وما تستطيع أن تقوم به إذا كانت لديك شكوى أو اتهام في هذا الموضوع.

ما هو الاستغلال الجنسي والاعتداء الجنسي؟

•
ممارسة الجنس أو تحقيق مآرب جنسية مع شخص في موقف ضعف مقابل نقود أو مأوى أو طعام أو أي سلع أخرى، هو استغلال جنسي.


•
تهديد أو إرغام أي شخص على ممارسة الجنس أو تحقيق مآرب جنسية تحت ظروف غير متكافئة أو قسرية هو اعتداء جنسي.

ما هي أنواع السلوك الجنسي المحظورة؟

أي عمل من أعمال الاستغلال الجنسي أو الاعتداء الجنسي يرتكبه موظف من موظفي الأمم المتحدة الدوليين أو الوطنيين، وأي موظف يعمل في المنظمات التالية ]تُدرج هنا قائمة بالشركاء المنفذين والوكالات الشريكة المشاركة في الاستراتيجية القطرية لمنع الاستغلال الجنسي والاعتداء الجنسي[ يُعتبر سوء سلوك جسيم قد يفضي إلى اتخاذ إجراءات تأديبية. وتحديدا:


(أ)
تُحظر ممارسة أي نشاط جنسي مع أي شخص يقل عمره عن 18 سنة، بغض النظر عن رضاه،

(ب)
يحظر شراء الجنسي بالمال أو بالعمل أو السلع أو الخدمات؛


(ج)
يُحظر تقديم المساعدات الإنسانية (مثل الحصص الغذائية، وأدوات المأوى) لقاء الأعمال الجنسية.


(د)
تُحظر ممارسة أي أعمال جنسية باستخدام القوة أو القسر أو الأعمال الجنسية التي تنطوي على إهانة.


وبالإضافة إلى ذلك، تُمنع بشدة أي علاقات جنسية بين موظفي الأمم المتحدة والمستفيدين من المساعدات، بسبب التفاوت في النفوذ واحتمالات أن يؤدي ذلك إلى إساءة استغلال تلك العلاقات.

هل تنطبق هذه اللوائح على قوات الأمم المتحدة لحفظ السلام وعلى الشرطة المدنية؟

يجب ألا ترتكب قوات الأمم المتحدة لحفظ السلام (أفراد الوحدات الوطنية من العسكريين) والمراقبون العسكريون التابعون للأمم المتحدة، والشرطة المدنية للأمم المتحدة أي عمل من أعمال الاستغلال الجنسي والاعتداء الجنسي، وعليها واجب خاص تجاه حماية النساء والأطفال. ويتوقع منهم التمسك بنفس المعايير التي يتمسك بها الموظفون المدنيون.

ما الذي يجب أن أفعله إذا كانت لدي شكوى بشأن استغلال جنسي أو اعتداء جنسي؟

•
إذا كنت ضحية استغلال جنسي أو اعتداء جنسي، أو كنت تعرف أن شخصا آخر كان ضحية لذلك، عليك أن تحاول الاتصال بأحد مراكز الاتصال (انظر أدناه). وإذا كنت تعرف المنظمة التي يعمل بها الشخص المتهم، عليك بمحاولة الاتصال بمركز الاتصال داخل تلك المنظمة (أي مركز الاتصال في قوات حفظ السلام إذا كانت شكواك ضد أحد جنود الأمم المتحدة، وبمركز الاتصال في منظمة الأمم المتحدة للطفولة (اليونيسيف) إذا كانت شكواك ضد أحد موظفي اليونيسيف).


•
إذا لم تكن مرتاحا تماما لتقديم الشكوى إلى مركز الاتصال في المنظمة المعنية، عليك بالاتصال بأي مركز من مراكز الاتصال الذي سيتكفل بمعالجة شكواك بطريقة عاجلة وحساسة.


•
سيطلب الشخص الذي ستتصل به موافقتك، ثم يقوم بتسجيل شكواك ويطلب منك التوقيع عليها. وسيكون بمقدوره إرشادك أو مساعدتك بأي ضرورات فورية للسلامة والأمن والصحة والقانون بأن يساعدك (أو يساعد الضحية إذا كان شخصا آخر) في الاتصال بالجهات المناسبة.


•
ستبقى شكواك سرية بقدر الإمكان. ولن تُبلغ إلا إلى الأشخاص المشاركين في تحقيقها، والشخص الذي تشكو منه، والمقر الرئيسي للمنظمة التي يعمل بها المشكو في حقه.


•
ستؤخذ سلامتك وأمنك بعين الاعتبار عند متابعة الشكوى.


•
عقب تقديمك لشكواك، سيتصل بك فريق التحقيق المناسب.


•
سيسعى مركز الاتصال إلى إبقائك على علم بسير التحقيق ونتائجه، وليشرح لك أن عملية التحقيق ستصل إلى نتيجة.

هل أستطيع أن أقدم شكوى نيابة عن شخص آخر؟

•
نعم. إذا كنت تشك بأن أحد موظفي أي وكالة أو منظمة من المذكورة أعلاه يُمارس استغلالا جنسيا، فمن المستحسن أن تقدم بلاغا بذلك.



تذكر:
إن أعمال الاستغلال الجنسي والاعتداء الجنسي التي تُرتكب ضدك ليست غلطتك مطلقا.


نرجو الإبلاغ عن أي شكوك أو شواغل لديك بشأن هذه المسائل إلى مركز (مراكز) الاتصال المدرجة في القائمة المرفقة.

تُدرج هنا مراكز الاتصال الموجودة داخل البلد وبدائلها، أو مراكز الاتصال على صعيد الميدان إذا كانت هذه النشرة ستستخدم في موقع ميداني.

ــــــــــــــــــــــــــــــ
صدرت عن فرقة العمل المعنية بالحماية من الاستغلال الجنسي والاعتداء الجنسي، التابعة للجنة الدائمة المشتركة بين الوكالات


