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Mandato de los (las) coordinadores/as nacionales de los asuntos relativos a la explotación y el abuso sexuales



Competencia y experiencia


Las personas que ocupen los cargos de Coordinador(a) nacional de los asuntos relativos a la explotación y el abuso sexuales y su Suplente serán funcionarios, normalmente pertenecientes a una categoría suficientemente alta (P-4 y superior). Una de las dos personas será mujer. 


El (la) Coordinador(a) y su Suplente tendrán las siguientes competencias y experiencia: integridad, objetividad y competencia profesional demostradas; sensibilidad demostrada respecto de la diversidad cultural y las cuestiones de género; fluidez en los idiomas pertinentes, experiencia demostrada en trabajar directamente con las comunidades locales; capacidad de comunicación comprobada. Una vez nombrados, el (la) Coordinador(a) y su Suplente recibirán capacitación específica sobre la prevención de la explotación y el abuso sexuales y las medidas de protección tan pronto como sea posible.



Obligaciones y responsabilidades


El (la) Coordinador(a) y su Suplente participarán en la red nacional sobre la explotación y el abuso sexuales, concentrándose especialmente en el intercambio y la aplicación de las mejores prácticas para prevenir la explotación y el abuso sexuales y responder a ellos, y coordinarán reuniones de orientación y capacitación al respecto para todo el personal, en particular para concienciarlo acerca de su responsabilidad de informar de todas las sospechas de explotación y abuso sexuales cometidos por colegas, de conformidad con el apartado e) del párrafo 3.2 del documento ST/SGB/2003/13.


El (la) Coordinador(a)/Suplente se ocupará de formular las recomendaciones pertinentes a la dirección sobre el mejoramiento de las estrategias de prevención, especialmente en situaciones en las que el volumen o el tipo de denuncias recibidas indiquen que pueden existir tendencias a la explotación o el abuso sexuales. Ello podría suponer la recolección y el análisis de información sobre factores de riesgo reales y posibles respecto de la vulnerabilidad a la explotación y el abuso sexuales y la elaboración de medidas para abordarlos. El (la) Coordinador(a)/Suplente preparará informes trimestrales para la dirección que contengan estadísticas y análisis de denuncias recibidas, medidas de seguimiento adoptadas y recomendaciones derivadas del análisis. 


El (la) coordinador(a)/suplente recibirá, en completa confianza y en un entorno propicio, denuncias y preguntas acerca de supuestos actos de explotación y abuso sexuales cometidos por personal de todas las categorías del [organismo/misión]. (El demandante puede elegir con cuál de las dos personas desea ponerse en contacto con respecto a su denuncia.) Se adoptarán medidas pertinentes para dar garantías de seguridad y confidencialidad a todos los visitantes al (a la) coordinador(a)/suplente, ya sean funcionarios o miembros de la comunidad local. 


El (la) coordinador(a)/suplente recibirá también, si así se solicita, denuncias acerca de supuestos actos cometidos por personal nacional o internacional de otras organizaciones, o acerca de supuestos actos en que la afiliación institucional del responsable se desconozca o sea incierta. 


El (la) coordinador(a)/suplente mantendrá (en la medida de lo posible habida cuenta de las consideraciones de seguridad) una política de puertas abiertas con respecto a los miembros de la comunidad local, incluidos los refugiados y otros beneficiarios de asistencia, el personal de organizaciones no gubernamentales nacionales e internacionales y todo el personal nacional e internacional de las Naciones Unidas. 


El (la) Coordinador(a)/Suplente garantizará el nombramiento de coordinadores/as sobre el terreno en todas las oficinas sobre el terreno de su organización que dispongan de una importante dotación de personal. Los(las) coordinadores/as sobre el terreno serán capacitados y tendrán competencias para recibir las denuncias en nombre del (de la) Coordinador(a) Suplente en las oficinas sobre el terreno y remitirlas al (a la) Coordinador(a)/Suplente en la capital para que se adopten medidas y se haga un seguimiento.


El (la) Coordinador(a)/Suplente velará por que todos los materiales relacionados con denuncias y remisiones se custodien de forma segura y se manejen estrictamente de conformidad con los procedimientos aplicables de investigación y de presentación de informes.



Al recibir una denuncia, el (la) Coordinador(a)/Suplente (o su coordinador(a) delegado/a sobre el terreno) deberá:


a.
Obtener el consentimiento del demandante (en la solicitud de remisión adjunta) para registrar la denuncia y trasmitir los datos consignados a las autoridades directivas pertinentes, así como al Coordinador Residente, y el Coordinador de asuntos humanitarios. Se podrá hacer constar en un formulario por separado el consentimiento respecto de la posibilidad de que se divulgue la información a otras entidades externas, incluida la policía.


b.
Registrar los detalles de la denuncia en el formulario modelo de presentación de denuncias adjunto y de conformidad con los Procedimiento y directrices modelo aplicables a los casos de abuso y explotación sexuales.


c.
Ocuparse inmediatamente de las necesidades en materia de seguridad, salud y asistencia jurídica del demandante (de conformidad con las directrices mencionadas), y ofrecerle las remisiones necesarias.



Si la denuncia afecta a un funcionario de la organización del (de la) Coordinador(a):


d.
Enviar el formulario de presentación de denuncias completo y demás material pertinente a las instancias administrativas competentes en la sede [insértese a continuación al coordinador de la sede de la organización encargado de los asuntos de explotación y abuso sexuales] con recomendaciones para la adopción de medidas de seguimiento (por ejemplo, una investigación, contactos con la policía local, etc.).


e.
Ejercer, si así se solicita, como enlace entre el demandante, incluida su familia, y las personas que realicen las consiguientes investigaciones, garantizando que en todas las etapas se satisfagan las necesidades de seguridad, salud y asistencia jurídica del demandante y que el demandante no sea sometido a intimidación como resultado de la presentación de la denuncia.


f.
Mantenerse plenamente informado/a de los procedimientos y los resultados de la investigación, y ayudar al demandante a entender cómo funcionan los procesos de investigación y disciplina.


g.
Remitir al demandante a la policía local, si corresponde y si está interesado en esa opción. (El (la) coordinador(a)/suplente no debe abogar en favor de los demandantes o las víctimas ante las autoridades locales.)


h.
Remitir al demandante a las organizaciones no gubernamentales pertinentes o a grupos de apoyo para las víctimas de la violencia sexual.



Si la denuncia afecta a un funcionario de otra organización:


i.
Enviar una copia del formulario completo al (a la) Coordinador(a) de los asuntos relativos a la explotación y el abuso sexuales en la organización de la persona acusada, así como al Coordinador Residente y al Coordinador de asuntos humanitarios, y reunirse con el (la) coordinador(a) para ponerse de acuerdo sobre la asignación de responsabilidades respecto del seguimiento de las necesidades en materia de seguridad, salud y asistencia jurídica.


j.
Remitir al demandante a la policía local, si corresponde y si está interesado en esa opción. (El (la) coordinador/a suplente no debe abogar en favor de los demandantes o las víctimas ante las autoridades locales.)


k.
Remitir al demandante a las organizaciones no gubernamentales pertinentes o a grupos de apoyo para las víctimas de la violencia sexual.



Si la denuncia es un rumor o la afiliación del presunto responsable 
es desconocida:


l.
Enviar una copia del formulario completo al Coordinador Residente/Coordinador de asuntos humanitarios y, de existir, al Representante Especial del Secretario General. El Coordinador Residente/Coordinador de asuntos humanitarios inmediatamente convocará a una reunión de la red de coordinadores y le pedirá que elabore una estrategia para evaluar la veracidad de los rumores o las acusaciones.


m.
El Coordinador Residente/Coordinador de asuntos humanitarios o el Representante Especial del Secretario General harán un seguimiento de la cuestión mediante los canales apropiados (de ser necesario iniciarán una investigación preliminar) y también asignarán responsabilidades respecto del seguimiento y la atención a las necesidades de las víctimas.



Si la denuncia afecta a un miembro de la comunidad local:


n.
Remitir al demandante a la policía local, si corresponde y si está interesado en esa opción. (El(la) Coordinador(a)/Suplente no deberá abogar en favor de los demandantes o las víctimas ante las autoridades locales).


o.
Remitir al demandante a las organizaciones no gubernamentales pertinentes o a grupos de apoyo para las víctimas de la violencia sexual.
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