




سيناريوهات محتملة لأعمال الاستغلال الجنسي والاعتداء الجنسي المحظورة على مختلف فئات موظفي الأمم المتحدة


تُـعطـي السيناريوهات التالية أمثلة على الأعمال المحظورة بموجب قواعد السلوك المعمول بها في الوقت الراهن، والتي يفترض أن يـلتـزم بها مختلف فئات موظفي الأمم المتحدة (الموظفون المدنيون والشرطة المدنية والمراقبون العسكريون والأفراد العسكريون التابعون للوحدات الوطنية) على نحو ما يُنص عليه في النظامين الإداري والأساسـي لموظفي الأمم المتحدة و/أو التوجيهات التأديبية الصادرة عن إدارة عمليات حفظ السلام (بما فيها القواعد العشر: مدونة قواعد السلوك الشخصي لذوي الخوذ الزرق). و تُخـل هذه الأعمال أيضا على وجه التحديد بالقواعد المبيّنة في النشرة ST/SGB/2003/13 المتعلقة بالتدابير الخاصة بالحماية من الاستغلال الجنسي والاعتداء الجنسي؛ والنشرة ST/SGB/1999/13 المتعلقة باحترام قوات الأمم المتحدة للقانون الإنساني الدولي. وتندرج الادعاءات والتقارير المتعلقة بأعمال التحرش الجنسي، ضمن إجراءات مستقلة مبيّنة في النشرتين ST/SGB/253 و ST/AI/379 (بصيغتـهـا القابلـة للتعديل).


وتندرج الأعمال الواردة أدنـاه ضمن سوء السلوك، ويمكن أن تؤدي إلى اتخاذ التدابير التأديبية والإدارية المناسبة ضد مرتكبها، كـفصلـه من العمـل بإجراءات موجزة أو التوصية بإعادته إلى وطنه. وينبغي الحصول على مزيد من المعلومات من الإدارة/مقر الوكالة المعنية بشـأن البــت في طبيعــة الإجراءات الواجب اتباعها عند الادعاء بوقوع أعمال تنم عن سوء السلوك.
	أمثلة على الأعمال المحظورة
	أسباب اعتبارها سوء سلوك

	
	

	بيتي فتاة عمرها 16 سنة تعيش في قرية صغيرة ولها أخوة أصغر منها، وليس لأبويها الكثير من المال ويجدان صعوبة في توفير تكاليف التعليم والملبس والمأكل لجميع أطفالهما. بل دار نقاش بشأن إمكانية انقطاع بيتي عن التعليم لمساعدة أمها على القيام بعملها في السوق. غير أن جميع هذه المشاكل حُلّت حينما ارتبطت بيتي بعلاقة جنسية مع جونسُون، أحد كبار مسؤولي مفوضية الأمم المتحدة لشؤون اللاجئين. فقد وعدها بدفع رسوم تعليمها ومساعدتها على تسديد الرسوم لكي يواصل أخوتها تعليمهم. وشعر والدا بيتي بارتياح شديد لهذه الفرصة السانحة بل شجعاها على الاستمرار في هذه العلاقة التي كانت بمثابة مساعدة حقيقية للأسرة وأصبح الآن بوسع الأطفال جميعهم مواصلة تعليمهم.
	بموجب البند 3-2 (ب) من نشرة الأمين العام ST/SBG/2003/13، يُحظر على جونسُون ممارسة أي نشاط جنسي مع أي شخص يقل عمره عن 18 سنة، بصرف النظر عن سـن الرضا المعتمدة محلياً. ثـم إن هذه الصلة تعتبر استغلالا جنسيا ورد تعريفه في البند 3-2 (ج) من النشرة ST/SBG/2003/13: أي أن جونسون أساء استخدام منصب ذي نفوذ متميِّز لأغراض جنسية، بتقديمـه المال لقـاء ممارسة الجنس.

	ساعد كارلوس، وهو قائد عسكري عـُـيـِّـن في الإقليم الجنوبي، على إنشاء ناد للصبية لكرة القدم في البلدة التي توجد بها وحدته الوطنية. ويستمتع كارلوس بلعبة كرة القدم، لكنه يجد أيضا متعة خاصة في إمكانية الاتصال بالمراهقين المحليين التي يتيحها له النادي. وهو يقـدم الهدايا (المجلات والحلوى والمشروبات الغازيّة والأقلام) لمختلف الصبية نظير ممارسة الجنس معهم ويظن أنه لا ضير في ذلك لأن الصبية يحبون ما يقدم لهم من هدايا.
	تشكل أعمال كارلوس إخلالا بالقواعد العشر: مدونة قواعد السلوك الشخصي لذوي الخوذ الزرق، والنشرة ST/SGB/1999/13 المتعلقة باحترام قوات الأمم المتحدة القانونَ الإنساني الدولي. وقد أساء استخدام منصب ذي نفوذ متميِّز لأغراض جنسية، بمقايضته المال والسلع بممارسة الجنس. وتشكل هذه الأعمال سوء سلوك خطير. وإضافة إلى ذلك، انتهك كارلوس السياسة ذاتها المتعلقة بممارسة أعمال جنسية مع أطفال (أي شخص يقل عمره عن 18 سنة، بصرف النظر عن سـن الرضا المعتمدة محلياً).

	جُوي سائق استعانت بخدماته محلياً إحدى وكالات الأمم المتحدة، ويتولى نقل مواد الإغاثة من مخزن مواد الإغاثة إلى مخيم اللاجئين الذي تُوزع فيه. وفي إحدى رحلاته تعرَّف على فتاة لاجئة عمرها 15 سنة كانت تمشي على قارعة الطريق وحملها معه إلى المخيم. ومنذ ذلك الحين، ولنيل إعجابها وودها، كثيرا ما كان يعرض عليها نقلهـا معه في السيارة إلى حيث تريد ويعطيها أحيانا أشياء صغيرة من حُزم مواد الإغاثة الموجودة في شاحنته التي يعتقد أن بإمكانها هي وأسرتها الاستفادة منـها. وفي آخر مرة أخذها إلى بيتها طلبت منه الدخول للقاء أسرتها. وكانت الأسرة مسرورة لأنه أصبح لها صديق يعمل مع الأمم المتحدة. وجوي يحب الفتاة حقا ويود إقامـة علاقة جنسية معها ويعرف أن أسرتها لن تمانع في ذلك.
	بموجب البند 3-2 (ب) من نشرة الأمين العام ST/SBG/2003/13، يُحظر على جوي ممارسة أي نشاط جنسي مع أي شخص يقل عمره عن 18 سنة، بصرف النظر عن سـن الرضا المعتمدة محلياً. وعلاوة على ذلك، تحذر القواعد من مغبة إقامـة علاقات جنسية بين موظفي الأمم المتحدة والمستفيدين من المساعدة، لأنها تقوم على ديناميات نفوذ غير متكافئة بالأساس، وتقوض مصداقية عمل الأمم المتحدة ونزاهته (انظر البند 3-2 (ج) من النشرة ST/SBG/2003/13).

	ماري لاجئة عمرها 30 سنة أرغمتها ظروفها اليائسـة على ممارسة البغـاء. وفي ليلة سبت، أخذها جون، وهو أحد موظفي اليونسكو، في سيارة للأمم المتحدة بينما كان عائدا إلى بيته بعد تناول طعام العشاء. وقد اصطحبها إلى محل إقامته ودفع لها مالا مقابل ممارسة الجنس معها. وبما أن الدعارة ليست محظورة قانونا في البلد الذي يوجد به، ظن أنه لم يسئ عملا.
	مقايضة المال بالخدمات الجنسية يُخل بقواعد السلوك المفترض أن يلتزم بها موظفـو الأمم المتحدة على مختلف فئاتهـم. وفي هذه الحالة، (التي تتعلق بموظف مدني) يُخل سلوك الموظف بالبند 3-2 (ب) من نشرة الأمين العام ST/SBG/2003/13.

	جوزي مراهقة لاجئة في أحد المخيمات. وقد عرض عليها بيتر، أحد الموظفين المكلفين بتوزيع الأغذية العاملين لدى برنامج الأغذية العالمي، أن يمنحها قدرا إضافيا قليلا إن قبلت أن تصبح ”صديقة خاصة“ له. ووافقت على ذلك عن طيب خاطر. واتفقا على إقامـة علاقة جنسية ولا يظن أي منهما أن في ذلك عيباً. وتأمل جوزي أن تصبح هذه العلاقة جسراً تؤدي بها نحو حياة جديدة في بلد آخر، ولا يبدر عن بيتر ما يحبط هذه الآمال.
	تشكل علاقة بيتر بجوزي استغلالا جنسيا: فمقايضة المال بالجنس أو المتع الجنسية أمر محظور بصريح العبارة بموجب البند 3-2 (ج) من النشرة ST/SBG/2003/13. ويشمل هذا أي مقايضة للمساعدة الواجب منحها للمستفيدين منها بشيء آخر. وعلاوة على ذلك، (وبغض النظر عن سـن الرضـــا المعتمـــدة محلياً) إذا كانت جوزي دون الثامنــــة عشرة من عمرها، فإن بيتر ينتهك بذلك البند 3-2 (ب) من النشرة ST/SBG/2003/13.

	دارلين شرطية مدنية. وهي دائما حريصة على اقتناص أي فرص تجارية جيدة لأنه يتعين عليها إعالة أسرتها في بلدها. وقد طلب منها شرطي مدني آخر، هو ستانِسلاس، المساهمة من بدل الإقامة الشهري المخصص لها لتجديد حانة في البلدة مقابل حصة تُقتطع من أرباح الحانة. وسرعان ما وجدت دارلين نفسها تتقاضى دخلا منتظما من نشاط الحانة، وغدت تدفـع مزيدا من الأموال لاستئجار مزيد من الموظفين، بمن فيهم موظفو أمن، وهلم جرا. ولا تذهب هي بنفسها إلى الحانة، لكنها تعرف أن الدعارة تمارس فيها على نطاق واسع وأن العديد من حفظة السلام وأفراد الشرطة المدنية يستخدمونها لهذا الغرض. غير أنها لا تعتقد أن هذا الأمر يهمها باعتبار أنه ليست لها صلة مباشرة بتلك الأمور. وهي مسرورة بهذه الأموال الإضافية وحسب.
	دارلين وستانِسلاس يساعدان على الاستغلال الجنسي. ويخل هذا بالقواعد العشر: مدونة قواعد السلوك الشخصي لحفظة السلام.

وحفظة السلام ومراقبو الأمم المتحدة العسكريون وأفراد الشرطة المدنية الذين يترددون على الحانة ضالعون في أعمال الاستغلال الجنسي. وبالنسبة لهذه الفئة من موظفي الأمم المتحدة، فـإن استخدام ممارسات البغاء يُخل بالقواعد العشر: مدونة قواعد السلوك الشخصي لذوي الخوذ الزرق والنشرة ST/SGB/1999/13 المتعلقة باحترام قوات الأمم المتحدة للقانون الإنساني الدولي.

	سْفـيـِن مراقب عسكري. وقد أقام علاقة وثيقة بـربـة البيـت الذي يسكنـه واسمهـا أمانة، التي تتولى عنه أيضا أعمال التنظيف. وهما يتناولان وجبات الأكل معاً ويتحدثان بلغة انجليزية ركيكة. وكان أفراد أسرة أمانة (زوجها وأبناؤها الثلاثة) قد لقوا مصرعهم في أعمال العنف التي اجتاحت البلاد قبل خمسة أعوام، مما يجعلها تشعر بوحدة شديدة وهي مسرورة بفرصة التحدث مع غيرها. وفي إحدى الليالي، عاد سْفِـيـن من حفل استقبال نُظم لقائد القوة الذي كان يقوم بزيارة الإقليم

	أخلّ سْفـيـِن بالقواعد العشر: مدونة قواعد السلوك الشخصي لحفظة السلام، باستغلال منصب نفوذه المتميِّز لإرغام أمانة على ممارسة الجنس معه.

	الذي يوجد به. وكان سْفـيـِن سكرانا كما أنه كان منقطعا عن ممارسة الجنس منذ ثمانية أشهر. وقد أرغم أمانة على الدخول إلى غرفة نومه وحثها على ممارسة الجنس معه. وكانت أمانة محرجة للغاية وحاولت مغادرة الغرفة، غير أن سْفـيـِن الذي كان متأكدا من أن أمانة مُعجبة به لكنها ربما كانت تخجل منه، غيَّر حيلته وقال لها إنه سيُضطر للتفكير في مغادرة بيتها والبحث عن بيت آخر إذا مانعت في ممارسة الجنس معه. ولأن أمانة تخشى من احتمال فقدان مصدر دخلها الوحيد، وافقت على تلبية رغباته، فقد أصبحت ترى بعد كل ما عايشته من عنف، أن هذا النمط من السلوك متوقع من الرجال، رغم أنها كانت تظن أن سْفـيـِن ربما كان مختلفا عن غيره لكنها أخطأت الظن.
	




صادرة عن فرقة العمل المعنية بالحماية من الاستغلال الجنسـي والاعتداء الجنسـي التابعة للجنة الدائمة المشتركة بين الوكالات

شكــر: اقـتـُبـس عدد من السيناريوهات الواردة أعلاه من مواد وردت في دليل الميسِّر: فهـم مسؤوليات العاملين في مجال الإغاثة الإنسانية: الحماية من الاستغلال الجنسي والاعتداء الجنسي، الصادر عن لجنة التنسيق المعنية بالحماية من الاستغلال الجنسي والاعتداء الجنسي في سيراليون.



