مقررات در رابطه با رفتار جنسی كاركنان سازمان‌های بشردوستانه 

کاركنان سازمان‌ های بشردوستانه ممكن است به علت رفتار جنسی غیر قابل قبول تنبیه یا - حتی اخراج شوند. اینها مقرراتی اند، که باید مراعات شوند:

· كاركنان سازمان‌های بشردوستانه اجازه ندارند با افراد کمتر از ١٨ سال، رابطه جنسی داشته باشند، حتی اگر اين موضوع در كشور آنها قانونی باشد. اينكه بگويند سن واقعی شخص را نمی‌دانسته‌اند، دلیل قابل قبولی نیست.

· [bookmark: _GoBack]كاركنان سازمان‌های بشردوستانه اجازه ندارند در بدل روابط جنسی، پول، شغل، اجناس يا خدمات ارائه كنند - اين موضوع شامل اجناس يا خدماتی كه به‌ حیث كمک به افراد محتاج داده می‌شوند نيز می شود. آنها نبايد ديگران را با اینگونه وعده‌ها مجبور به پذيرش رفتارهایی كنند كه آنها را تحقیر کرده يا در معرض سوءاستفاده قرار می‌دهد. اين موضوع شامل پرداخت يا پيشنهاد پرداخت پول جهت ارتباط جنسی با  فواحش هم می‌شود.

· كاركنان سازمان‌های بشردوستانه بر افرادی كه اجناس یا خدمات دريافت می‌کنند نفوذ دارند. این مسئله آنها را نسبت به دریافت کنندگان کمک در یک موضع قدرت قرار می دهد. به همين دليل است که سازمان‌های بشردوستانه كاركنان خود را مؤکداً تشويق می‌کنند تا با افرادی كه بنا بر شرایط عاجل بشری نیازمند کمک اند، روابط جنسی نداشته باشند. چنین روابطی باعث می‌شوند كه به درستی و اعتبار اقدامات بشردوستانه لطمه وارد گردد. 

· [bookmark: _gjdgxs] اگر کارمند یک سازمان‌ بشردوستانه تشویش يا شک دارد كه كسی در سازمان مربوطه اش يا سازمان های کمک ‌رسانی ديگر ممکن مقررات مربوط به رفتار جنسی را شكسته باشد، بايد موضوع را بر اساس اصول معینه سازمان خویش گزارش دهد.

· كاركنان سازمان‌های بشردوستانه بايد محیط كاری را ايجاد و حفظ نمایند كه مانع رفتار جنسی غیرقابل‌ قبول شود و كاركنان را تشویق نماید تا بر اساس آئین‌نامه‌های رفتاری كه برای آنها تعیین‌شده، عمل نمایند. تمام مديران، مسئول توسعه و پشتیبانی سیستم هایی هستند که این محیط را حفظ می کند. 

اصول کمیته دائمی بین آژانسی (IASC) در خصوص سوءاستفاده جنسی در لينك زير قابل دسترسی است: 
http://www.pseataskforce.org/uploads/tools/sixcoreprinciplesrelatingtosea_iasc_english.doc. 
 
اين نسخه، كه به زبان ساده است با همكاری «گروه كاری مسئولیت‌پذیری در برابر جمعیت‌های آسیب‌پذیر و حفاظت در برابر بهره‌کشی و سوءاستفاده جنسی» در IASC  و سازمان مترجمان بدون مرز، تهیه‌ شده است.
