[bookmark: _GoBack]مقرراتي در خصوص رفتارهاي جنسي كاركنان سازمان‌های بشردوستانه 

كاركنان سازمان‌های بشردوستانه میتوانند به دلیل رفتارهاي جنسي غیرقابل‌قبول تنبيه - يا حتي اخراج- شوند. آن‌ها بايد مقررات زير را رعايت كنند:

· كاركنان سازمان‌های بشردوستانه اجازه ندارند با افراد زير ١٨ سال رابطه جنسي داشته باشند، حتي اگر اين موضوع در كشور آن‌ها قانوني باشد. اينكه بگويند سن واقعي شخص را نمی‌دانسته‌اند، عذر موجهي نيست.

· كاركنان سازمان‌های بشردوستانه اجازه ندارند درازای روابط جنسي پول، شغل، كالا يا خدمات ارائه كنند - اين موضوع شامل كالاها يا خدماتي كه به‌عنوان كمك به افراد محتاج داده می‌شود نيز هست. آن‌ها نبايد ديگران را با این‌گونه وعده‌ها مجبور به پذيرش رفتارهايي كنند كه آن‌ها را تحقير يا در معرض سوءاستفاده قرار می‌دهد. اين موضوع شامل پرداخت يا پيشنهاد پرداخت پول براي ارتباط جنسي با کارگران جنسی هم می‌شود.

· كاركنان سازمان‌های بشردوستانه بر روی كساني كه كالا و خدمات دريافت می‌کنند نفوذ دارند. اين موضوع باعث می‌شود نسبت به این افراد که نيازمند کمک هستند  در موضع قدرت قرار گيرند. به همين دليل سازمان‌های بشردوستانه كاركنان را به‌شدت به عدم برقراری روابط جنسی با افراد آسیب دیده در بحران های بشر دوستانه ترغیب میکنند. این‌چنین روابطی باعث می‌شود كه درستی و اعتبار اقدامات بشردوستانه کمتر جلوه یابند. 

· [bookmark: _gjdgxs]اگر كاركنان سازمان‌های بشردوستانه نگراني يا شك دارند كه كسي در سازمان آن‌ها يا سازمان کمک‌رسانی ديگری ممكن است مقررات مربوط به رفتارهاي جنسي را شكسته باشد، بايد بر اساس رویه‌های تعیین‌شده توسط آژانس و یا سازمان خود موضوع را گزارش كنند. 

· كاركنان سازمان‌های بشردوستانه بايد محيط كاريای ايجاد و حفظ كنند كه مانع رفتار جنسي غیرقابل‌قبول شده و كاركنان را ترغيب كند تا بر اساس آئین‌نامه‌های رفتاری كه برای آن‌ها تعیین‌شده رفتار كنند. كليه مديران مسئول حمايت و توسعه نظام‌هایی هستند كه چنين محيطي را حفظ كند. 

اصول IASC در خصوص بهره وری جنسی و سوءاستفاده در لينك زير در دسترس است: http://www.pseataskforce.org/uploads/tools/sixcoreprinciplesrelatingtosea_iasc_english.doc. 
اين نسخه كه به زبان ساده است با همكاری «گروه كاری مسئولیت‌پذیری در برابر جمعیت‌های آسیب‌پذیر و حفاظت در برابر بهره‌کشی و سوءاستفاده جنسي» در IASC  و سازمان مترجمين بدون مرز (Translators without Borders)، تهیه‌شده است.
