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Cidawu kanjimalibe done nasha bani adam gana banatəye wusaatin aubinyi dutin kəla nəmkasabe lan. Shi adəma ferno done təganye mbuye.
· Cidawu kanjimalibe adamgana banatəye sandiro amartənyi kəla nəmkasa kundodə am ngəlinza sa’a mewun uskun (18) lartənza raktə tədinyabe Kuru hujjaro waljimba kam nəmkaza shiro tədəna diye ngəlinzəye notə baadə.
· Cidawu kanjimalibe adam ganaye banatəyero amartəgənyi kəla nəmkasa kungənayeyayi, cidaro gotə, karaiya samtəso su banabelan amdone bana muradəzanaro. Wande waduwa kəla awowa adəyen amsoro gozanyi dalil nzədə wande amsoye halla saima adəwa gozanyi dalin nzədə wande sandiya fuska adəyen haripsanyi. Kuruman kamuwa zawarraro (karwaro) kungənan (wurin) kənzənatəwa.
· Cidawu kanjimalibe adam gana banatəye raktənza mbeji kəla ndu kareya-a kundo banayeya suwondinno. Dalil adə nankaro, cidawudə sandiya betəna wande am sandiya banatinsoda mazanyi su nən koi au sawaben. Kundo jili akkaidə səkkə cida kanjimaliye dəa awustinne kuru jire baaro turinne.
· Chidawu kanjimaliye bana adam ganabe də Loktu cidama kanjimaliye adamngana banabe də shiye zəktiya au zanjiya kam laa suro karapkan nzəyen au karapka gaden kaida (ferno) adəa namzənaro, rifot kəndodə mbu diwalzəmen.
· Cidawu bana kanjimali kəndomasodə sandiye na cidaye ngalwo awoa adəma shi lamar nəmkasa (nəmturusu) wuzənadəa baro kəndodə mbu kuru sandiye bana banataa ndi katenzan kəla feno kaidawa nadawuyedən. Kaza’adalaa də hakkunza sandiye banatəgəwa kuru gartəa ferno  ngəlaa na cidayen. 
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Shi nasha done təlam təlalayedə IASC ye nasha nzə talamo isaube kəla adudu am wawabe zamzənabeya kuru kaltə lamar fuska chidaben nəmkasa au mata dunobeye-a, fasartuu kalangai baa dəwa-a ləpsa.  

