النص النهائي – الخدمة باعتزاز

شكل

صدر في المؤتمر الرفيع المستوى حول القضاء على الاستغلال والاعتداء الجنسيين

كانون الأول (ديسمبر) 2006

شكل

إن استخدام لقطات لموظفي الأمم المتحدة في هذا الفيلم لا يعني أن الأشخاص الذين يظهرون في اللقطات على علاقة بمزاعم حول الاستغلال والاعتداء الجنسيين.

إدخال:

لقطات من محطة تلفزيون "آيه بي سي" حول فضيحة الاعتداء الجنسي التي تورط فيها موظفون تابعون للأمم المتحدة في جمهورية الكونغو الديمقراطية

شكل

تحدد نشرة الأمين العام حول الحماية من الاستغلال الجنسي والاعتداء الجنسي القواعد والمعايير التي تحكم جميع موظفي الأمم المتحدة والعاملين المرتبطين بها

هذا يعني:

· جميع موظفي الأمم المتحدة
· جميع فئات قوات حفظ السلام التابعة للأمم المتحدة
· جميع الهيئات غير التابعة للأمم المتحدة، بما في ذلك المنظمات غير الحكومية المرتبطة بترتيبات تعاون مع الأمم المتحدة
إن من واجب كل شخص الالتزام بهذه المعايير العالية.

الأمين العام، كوفي عنان

نحن نعمل كل يوم من أجل إنقاذ الأرواح وتخفيف المعاناة بين الفئات الأكثر ضعفا بين سكان العالم. ولا يمكننا القيام بهذا العمل إلا إذا تمتعنا بالثقة الكاملة من البلدان والشعوب التي نخدمها. ولا يجوز أبداً تعريض هذه الثقة للخطر من خلال ارتكاب تصرفات شنيعة مثل الاستغلال الجنسي والاعتداء الجنسي.

إنني أضع معايير واضحة في النشرة التي أصدرتها حول التدابير الخاصة المتعلقة بالحماية من الاستغلال الجنسي والاعتداء الجنسي. وعلينا مسؤولية جماعية أن نلتزم بأعلى معايير السلوك وأن نحمي جميع الأشخاص الذين نخدمهم.

شكل

الخدمة باعتزاز:

عدم التسامح إطلاقا مع الاستغلال الجنسي والاعتداء الجنسي من قبل الأمم المتحدة

شكل

عبارة "الاستغلال الجنسي" تعني "أي استغلال فعلي أو شروع في استغلال، لحالة ضعف أو تفاوت في النفوذ أو ثقة من أجل تحقيق مآرب جنسية ..."

نشرة الأمين العام؛ التدابير الخاصة المتعلقة بالحماية من الاستغلال الجنسي والاعتداء الجنسي 2003/13، القسم 1

شكل

عبارة "الاعتداء الجنسي" تعني "التعدي البدني ذي الطابع الجنسي، بالفعل أو الوعيد، الذي يرتكب باستعمال القوة أو في ظل ظروف غير متكافئة أو قسرية".

نشرة الأمين العام؛ التدابير الخاصة المتعلقة بالحماية من الاستغلال الجنسي والاعتداء الجنسي 2003/13، القسم 1

كارولين مكاسكي

أي بعثة للأمم المتحدة تعمل في أي بلد، سواء كانت بعثة إنسانية أو إنمائية أو سياسية أو بعثة لحفظ السلام، إنما تذهب للبلد المعني بسبب وجود مشاكل على الأرض. وأنتم تذهبون إلى تلك البلدان لإنقاذ السكان ودعمهم. وإذا كان وجودك هناك سيخلق ضرراً، وإذا قمت بإيذاء السكان، فإن ذلك يتناقض مع الأهداف التي تم تكليفك بأدائها.

آنيكي فان ودينبرغ، منظمة هيومان رايتس ووتش

الأمم المتحدة تمثل شعاعاً من الأمل. وكثيراً ما يكون ما يتطلع إليه الناس هو حضور القبعات الزرقاء لإنقاذهم

جين هول-لوت، مساعد الأمين العام، إدارة عمليات حفظ السلام

عندما ننشر قواتنا في أماكن تتعافى من النزاعات أو تعاني من أزمات إنسانية عميقة، فإننا نتلقى ثقة خاصة. إن انتهاك تلك الثقة من خلال استغلال السكان المضيفين هو انتهاك مباشر وشنيع لتلك الثقة الخاصة التي تلقيناها.

لاجئ من بوهوتان

لدينا احتياجات في مركز اللاجئين، وعندما لا تتوفر لدينا إمدادات إغاثة كافية أو مرافق أخرى لتلبية تلك الاحتياجات، ويحاول شخص ما إغراءنا بمبادلة شيء ما، فإننا حينها نوافق.

غولوم فوليو، مدير برنامج، برنامج الأغذية العالمي في بروندي

الناس الذين نساعدهم هم في أشد الحاجة إلى الغذاء، وأحيانا يكونون على استعداد وجاهزين للقيام بأي شيء للحصول على المساعدة، كما قد يوجد بعض الأشخاص من الممكن أن يكونوا مستعدين لاقتراح صفقة، مثلا أنا أمنحك طعاما وأنت تنام معي، أو سأضع اسمك في لائحة المستفيدين. أو أنت تعطيني شيئا ما ويمكنك الحصول على ابنتي ....

صوت راوٍ

ينتشر الفقر تقريبا في جميع المناطق التي تعمل بها الأمم المتحدة؛ وحيثما يوجد اليأس، فإن شراء الجنس هو أمر رخيص وسهل. ويُزعم بأن بعض موظفي الأمم المتحدة وعمال الإغاثة قد قايضوا حبة فواكه بخدمة جنسية. وقد قامت بعض الفتيات بممارسة الجنس مع عمال الأمم المتحدة الذين قاموا بإغرائهن بعلب حليب.

أم حامل بطفل

كنا نمشي نحو البيت عائدتين من المدرسة عندما توقفت سيارة تابعة للأمم المتحدة، وقال لي سائق السيارة إنه يحبني. وكان يحمل في صندوق سيارته علب حليب صغيرة وأعطاني منها أنا وصديقتي.

صوت راوٍ
قامت تلك الفتاتان بممارسة الجنس بضعة مرات فقط مع أولئك الرجال وقد أصبحتا حاملتين بأطفال. ومنذ ذلك الوقت قامت أسرتيهما بطردهما من منزليهما كما هجرهما الرجال.

بعد ذلك بفترة وجيزة سيتعين عليهما ترك المدرسة للعناية بطفليهما. ولكن لافتقارهما للمؤهلات أو المال فإنهما لا تعرفان كيف ستعيشان أو كيف سيعيش أطفالهما.

أم حامل بطفل

أنا لا أتخيل مطلقا أن ألتقي معه مرة أخرى. أنا حتى لا أتذكر شكله.

شكل

تحظر مبادلة الجنس بالمال أو العمل أو السلع أو الخدمات

نشرة الأمين العام/ 2003/ 13، القسم 3-2 (ج)

آنيكي فان ودينبرغ

الجنس من أجل البقاء هو الذي تقوم به المرأة عندما لا يكون لديها خيار آخر، حين تعتقد أن الطريقة الوحيدة التي يمكن لها من خلالها الحصول على مال، أو أنها ستتمكن من المحافظة على عملها أو الحصول على عمل هي من خلال ممارسة الجنس أو إقامة علاقات مع أفراد. وليست هذه العلاقة علاقة متكافئة بأي حال من الأحوال.

شكل

موظفو الأمم المتحدة من ما يزيد عن 45 بلدا تورطوا في قضايا استغلال جنسي واعتداء جنسي خلال العامين الماضيين.

الأمم المتحدة

صوت راوٍ
عندما تُرتكب أعمال استغلال جنسي واعتداء جنسي من قبل موظفي الأمم المتحدة فإنها تشكل خيانة مضاعفة، إذ لا تقتصر على خيانة ثقة الأفراد، ولكنها أيضا تشكل خيانة لثقة المجتمع الدولي. كما أن تبعات مثل هذه الأعمال هائلة.

جاكلين بودزا، مديرة منظمة غير حكومية محلية

لقد حضرَت الأمم المتحدة  إلى هنا كي تجلب السلام والأمن ولمكافحة الشرور ولكن عمال الأمم المتحدة يتركون وراءهم في الأحياء والقرى أطفالاً ببشرات بيضاء ويهجرونهم دون مساعدة أو دعم

صوت راوٍ

مايكل عمره ثلاثة أشهر. والده هو أحد العاملين في الأمم المتحدة كان يعطي أم الطفل بسكوتاً مقابل ممارسة الجنس معها. وعندما حملت بطفل، غادر المكان ولم نسمع عنه شيئا منذ ذلك الوقت.

جاكلين بودزا، مديرة منظمة غير حكومية محلية

لقد استخدم والد مايكل قوته المالية، إذ كان يقول، "يمكنكِ أن تصبحي صديقتي، إذا قمتِ بزيارتي". وفي كل مرة كانت تحضر لزيارته كان يعطيها شيئا قليلا، بعض الطعام، شيئا يسيرا يكفي للعيش ليوم واحد.

صوت راوٍ

تعيش والدة مايكل على أقل من دولار أمريكي في اليوم من بيع الموز. والآن يجب أن يكفي هذا المال كي يطعم ويكسي مايكل أيضا. ولكن ترعرعه وسط الفقر لن يكون مشكلته الوحيدة.

جاكلين بودزا، مديرة منظمة غير حكومية محلية

عندما يرى أطفال الكونغو أن لون بشرة هؤلاء الأطفال ليس كلون بشرتهم، سيبدأون نعتهم بالألقاب، فسيقولون أشياء مثل "مزونغو تالي تالي" وهي تعني أنت لست أبيضاً ولست أسوداً أيضا.

صوت راوٍ

هناك تبعات أخرى يتحملها الضحايا أيضا، إضافة إلى التمييز المحتمل، بما في ذلك خطر حقيقي بالتعرض لفيروس نقص المناعة البشرية/ متلازمة نقص المناعة المكتسب (الإيدز)، ولكن الضرر الأكبر يتمثل باستلاب إنسانية المرء.

ريما صلاح

لقد التقيت بهذه الفتاة في شمال أوغندا، وكانت قد تعرضت لاعتداء جنسي. وعندما تحدثت إليها كانت نظراتها تفتقر لأي حيوية، وقالت أنها ترى كوابيس في كل يوم.

صوت راوٍ

العنف ضد النساء منتشر في أوقات السلام والحرب. ويقدّر صندوق الأمم المتحدة للسكان أن امرأة من كل ثلاث نساء سوف تتعرض للضرب، أو الجنس القسري، أو الاعتداء خلال حياتها.

أنتونيو غوتيريس، مفوضية الأمم المتحدة لشؤون اللاجئين

عادة ما يتم نشر موظفي الأمم المتحدة في بلدان يكون العنف القائم على نوع الجنس منتشراً فيها بشدة. وعادة ما تعتمد النساء والبنات، وحتى الرجال والأولاد في أوضاع النزاعات أو الذين يعانون من هجرة قسرية على جهات خارجية لدعمهم وحمايتهم ولتقديم المساعدة لهم.

صوت راوٍ

لكن، وللأسف، في العديد من مخيمات اللاجئين التي تلجأ إليها العائلات لأسباب أمنية، فإن موظفي الأمم المتحدة والمساعدات الإنسانية اعتدوا عليهم جنسيا أيضا.

روكسانا كاريلو

عادة ما تصل إلى بلد يكون فيها الإفلات من العقاب عن الانتهاكات ظاهرا بشدة ومنتشراً، وثمة أشخاص من المؤيدين لنا، وفي بيوتنا ممن يستغلون هذا الوضع.

صوت راوٍ

في معظم الأوضاع التي تعمل بها الأمم المتحدة تقريبا، فإن الفقر هو ما يدفع الناس لبيع الجنس. ومعظم الضحايا هن من النساء والبنات.

نيسي دارندورف

عادة ما تكون العائلات تعاني من فقر شديد بحيث أن الطريقة الوحيدة التي يمكن لهم كسب قوتهم هي بيع بناتهم، وفي بعض الحالات أبنائهم، ولكن بصفة أساسية بناتهم لبعض الرجال الوسطاء تحت ذريعة ما، وينتهي أبناؤهم وبناتهم في نوع من شبكات الدعارة.

مقابلة في الشارع

(طفل في أحد الشوارع)

إذا أعطيتني دولاراً واحداً سأحضر لك أطفالاً من بيتي

فريدي، قوّاد يروج للجنس بين موظفي الأمم المتحدة

فريدي يتحدث إلى سائقي سيارات الأمم المتحدة "جغي-جغي، هل تريد جغي-جغي؟"

صوت راوٍ

فريدي هو شاب في عمر المراهقة وهو قوّاد أيضا. وهو يكسب قوته من بيع البنات إلى عمال الأمم المتحدة. وفي العادة يطلب منه زبائنه بنات يافعات، واللاتي عادة ما يجدهن في الحانات وفي بيوت الدعارة الموجودة في المدينة.

فريدي

سؤال: ما هو عمر النساء الذي يطلبه الزبائن؟

جواب: عادة يشيرون إلى بنات على الشاطئ ويقولون "أريد تلك الفتاة أو الأخرى التي بجانبها – ويشيرون إلى فتاة طويلة ولكن ليست كبيرة العمر. وأنا أذهب للبحث عن فتيات لهن وجوه توحي بصغر السن، ولكن لسن أمهات. ثم أتحدث معهن، وعندما يعرفن أنهن سيحصلن على مال فإنهن يحضرن إلى المخيم، ثم أحصل أنا على أجرتي وأتركهن هناك وحدهن.

مقابلة في الشارع – فتاة هوى في بوجومبورا

سؤال: هل كان لديكِ في أي وقت زبائن من الأمم المتحدة؟

جواب: لقد حصلت على زبائن عديدين من الأمم المتحدة، لأنني أذهب دائما إلى مركز البلدة، وإذا حصلت على زبون فإنني أذهب معه. وإذا قذف مرة واحدة فإنه يعطيني خمسة أو عشرة دولارات أو حتى عشرين دولار، وبعد ذلك أذهب إلى مركز البلدة من جديد وأبحث عن زبائن آخرين.

صوت راوٍ

عندما يقوم موظفو الأمم المتحدة بشراء الجنس، فإن ذلك يعود بأثر سلبي على الضحايا وعلى المجتمعات المحلية. كما يمكن أن يقود إلى الاتجار بالجنس.

قصة حول الاتجار بالبشر

عندما وصلت رأيت أشخاصا في الشارع يحملون أسلحة، أشخاصا عسكريين. وتساءلت في نفسي، أين نحن موجودون؟

صوت راوٍ

أمل كانت تبلغ من العمر ستة عشر عاما عندما ركبت الطائرة من موطنها في المغرب. كانت تعتقد أنها ذاهبة إلى أوروبا للعمل كنادلة. وبدلا من ذلك تم تهريبها إلى ليبيريا حيث أجبرت على العمل في البغاء.

قصة حول الاتجار بالبشر

بعد أسبوع من العمل في "نادي السّكّر" لم أعد عذراء – فقد فقدت بكارتي. إنني من بلد عربي وإسلامي، وهذا الأمر بالنسبة لي مشكلة كبيرة.

صوت راوٍ

في ذلك الوقت اعتقدت أمل أن الأشخاص الوحيدين الذين يمكن أن ينقذوها هم موظفو الأمم المتحدة. وقد وصفت الارتياح الذي شعرت به عندما رأت سيارة تابعة للأمم المتحدة تقف خارج النادي. ولكن سائق السيارة لم يكن قادما لإنقاذها. وبدلاً من ذلك، قالت لنا أمل أنه اغتصبها وبعد ذلك أخبر صاحب بيت الدعارة أنها تحاول الهرب.

يواندي أوديا

من الضروري جدا ألا يقوم أي أحد، من موظفي الأمم المتحدة أو وكالات المساعدات الإنسانية الأخرى، بشراء الجنس والبغاء لأنه خطير. فهو خطير لأنه يجتذب المجرمين، وهو يجتذب المجرمين لأنهم يروا الوضع بأنه بيئة يمكنهم فيها الحصول على مال، كما ينجذبون لأنهم يرون سوقا لهذه الممارسات. وهذا يزيد من ظاهرة الاتجار بالنساء والأطفال، ويجب ألا نكون نحن عنصراً جاذباً في هذا المجال.

صوت راوٍ

يعتقد بعض الأشخاص إنهم يقدمون مساعدة عندما يشترون الجنس. ولكن هذا الاعتقاد خاطئ. فشراء الجنس يضر بالنساء والأطفال، كما أنه يشجع النشاطات الإجرامية. وعندما يدخل الأطفال في تجارة الجنس، فإنهم يصبحون عالقين في عالم خطير من المستحيل تقريبا الخروج منه.

جيان ديمبي

لقد حدثت زيادة كبيرة في البغاء بين القاصرين. نحن نعتقد أن ذلك يعود إلى انفصال الأطفال عن ذويهم أثناء الحرب، فهم لم يتمكنوا من الحصول بسهولة على الطعام، وحيث كانوا معتمدين على جهات تابعة للأمم المتحدة للحصول على مساعدات غذائية.

ستيفين بلايت – منظمة أنقذوا الأطفال

للأسف، ثمة أفراد من العاملين في مجال المساعدات الإنسانية ممن يستغلون مناصبهم ونفوذهم لاستغلال الأطفال. حتى أن هناك حالات لأشخاص يسعون لممارسة الجنس مع الأطفال، ولذلك فهم يحاولون الحصول على عمل مع المنظمات الإنسانية كي يتمكنوا من الوصول إلى الأطفال.

شكل

تحظر ممارسة أي نشاط جنسي مع الأطفال في كل مكان
لا يعتد بالتعلل بإساءة تقدير سن الطفل

نشرة الأمين العام/ 2003/ 13، قسم 3-2 (ب)

جين هول لوت

لقد شكل هذا الأمر مصدراً للخزي العام لجميع ما ظللنا نحاول تحقيقه في منظومة الأمم المتحدة لجلب المساعدة والعون للمجتمعات الخارجة من صراعات أو التي ما زالت تعاني منها.

صوت راوٍ

ثمة واجب محدد على المدراء بالحفاظ على بيئة عمل خالية من الاستغلال الجنسي والاعتداء الجنسي.

كارولين مكاسكي، الممثل الخاص للأمين العام، بروندي

الوضع غريب نوعا ما، فعندما يعمل المرء في بلده، لا يعتقد المدراء أن عليهم مسؤولية لمراقبة سلوك موظفيهم بعد ساعات العمل. ولكن كما قلت، لا معنى هنا لمفهوم ساعات العمل، فأنت تظل مسؤولا عن عملك 24 ساعة في اليوم، و 7 أيام في الأسبوع، كما أن سلوكك يعتبر مسؤولية الجميع، ومن حق الجميع أن يتوقعوا منك سلوكا جيداً.

شكل

المعايير الواردة في نشرة الأمين العام تنطبق على جميع موظفي الأمم المتحدة، وعلى جميع العاملين المرتبطين بالأمم المتحدة في جميع الأوقات سواء كان في أوقات العمل أو خارج أوقات العمل.

صوت راوٍ

لقد جرت معاقبة مرتكبي الاستغلال الجنسي والاعتداء الجنسي حسب الأصول. وقد تم فصل عدد من موظفي الأمم المتحدة وإعادتهم إلى بلدانهم. كما أجريت محاكمات عسكرية لأفراد من قوات حفظ السلام من قبل حكوماتهم، وجرى فصل عدد من المقاولين من العمل. ثمة سياسة بعدم التسامح إطلاقا مع الاستغلال الجنسي والاعتداء الجنسي من قبل جميع موظفي الأمم المتحدة، وتنطبق القواعد ذاتها على الجميع.

جون كيز – لجنة الإنقاذ الدولية

هذه القواعد تنطبق بالقدر ذاته على المنظمات غير الحكومية كما تنطبق على الأمم المتحدة، لأننا نعمل معاً في الميدان وننفّذ مشاريع في مخيمات اللاجئين ومخيمات المشردين داخليا، وفي المجتمعات المحلية المتأثرة بالنزاعات أو المجتمعات المحتاجة.

كمال درويش، برنامج الأمم المتحدة الإنمائي

"يتضمن الأمر مسؤولية الإدارة الدولية نحو موظفينا، ولكنه يتضمن أيضا تطوير شراكات مع جميع الجهات الإنمائية الفاعلة الأخرى من أجل محاولة القيام بأقصى الجهود لمنع هذه الظاهرة"

شكل

يتحتم على موظفي الأمم المتحدة تهيئة وإدامة مناخ يمنع الاستغلال الجنسي والاعتداء الجنسي. وتقع على المديرين في كافة المستويات مسؤولية خاصة لدعم وتطوير النظم التي تحفظ هذا المناخ.
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صوت راوٍ

إن الإبلاغ عن حالات الاستغلال الجنسي والاعتداء الجنسي هو أمر حاسم الأهمية، ويمكنه أن يساهم كثيرا في استعادة الاعتزاز في العمل ولاسم الأمم المتحدة.

جندية من كينيا

كامرأة، أشعر بالفخر إذ أرى الأشخاص الذين يعملون معي يسلكون سلوكا حسنا جدا ولا تحدث مشاكل أبدا بينهم وبين الأمم المتحدة. وما يدفعني إلى الفخر، أنك على الأقل، حتى بينك وبين نفسك، تستطيع الاعتماد عليهم كأخوة، فإذا كان بإمكانهم احترام النساء الأخريات من المجتمعات الأخرى، فأنا متأكدة أن بإمكانهم أن يحترموك أيضا.

صوت راوٍ

لكن، وللأسف، لا يتم التبليغ عن معظم الحالات.

ستيفن بلايت/ منظمة أنقذوا الأطفال، المملكة المتحدة

عندما يسمع الناس إشاعة حول اعتداء جنسي أو يرون شخصا يتصرف بطريقة غير ملائمة، فعادة ما يترددون في الإبلاغ عن ذلك لإنهم يقولون لأنفسهم "ماذا لو كنت مخطئاً؟" ولذلك فهم ينزعون إلى الصمت حيال هذا الأمر. ولكن ينبغي عليك أن تفكر "ماذا لو كان الأمر صحيحاً؟". ماذا لو كان ضرر يمتد طوال الحياة يرتكب ضد هذا الطفل وأنت لم تفعل شيئاً حياله؟

الجنرال ساتيش نامبيار

رئيس بعثة قوات الأمم المتحدة إلى يوغوسلافيا السابقة

إن فرض الانضباط لا يجلب السمعة السيئة للوحدة، وبالتالي فإن التغطية عن مثل هذه التصرفات هو أمر سخيف. إن ما يجلب السمعة الحسنة للوحدة هو حقيقة أنك تفرض الانضباط بحيث أنه إذا ارتكب أحد ما أمراً خاطئاً فإن سمعة الوحدة تتحسن إذا أظهرت أنك قمت بإجراءات ضد الشخص الذي ارتكب الأمر الخاطئ.

ثريا عبيد

صندوق الأمم المتحدة للسكان، المديرة التنفيذية

نحن نريد أن يكون الجميع في مجال العمل هذا جزءاً من الحل وليس جزءاً من المشكلة، والصمت يجعلنا جزءاً من المشكلة.

سمو الأمير زيد رعد الحسين

مستشار الأمين العام المعني بالاستغلال والاعتداء الجنسيين من جانب أفراد الأمم المتحدة لحفظ السلام

ببساطة، ليس من المقبول بتاتاً من ناحية أخلاقية ومن ناحية سياسية أن نقف مكتوفي الأيدي وندع هذا الأمر يحدث ، ولذلك فإن من مسؤولية جميع الأشخاص ضمان أن هذه الظاهرة لا تتواصل في إطار بعثات حفظ السلام أو ضمن أي تواجد للأمم المتحدة في العالم.

شكل

يتعين على أي موظف من موظفي الأمم المتحدة تتولد لديه مخاوف أو شكوك حول تورط أحد زملائه باعتداء جنسي أو استغلال جنسي، سواء في الوكالة نفسها أو في غيرها، أو داخل منظومة الأمم المتحدة أو خارجها، الإفادة عن هذه المخاوف من خلال آليات الإبلاغ المعمول بها.
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ميلبول غاي

المعايير التي تضعها الأمم المتحدة هي المعايير التي يقاس بها العالم. ولذلك إذا انهارت المعايير فذلك يعني أن العالم يفسد.

كوفي عنان

تهدف الأمم المتحدة إلى إنهاء المعاناة واستعادة الكبرياء الإنسانية. إن الاستغلال الجنسي والاعتداء الجنسي من قبل موظفينا يضر الناس الذين من المفترض أن نساعدهم. وهذا أمر لا يمكن قبوله. لنعمل معا باعتزاز، ولنكن معا على قدر الثقة والآمال التي أولانا إياها أولئك الذين يعتمدون على الأمم المتحدة وعلينا.

أشكال ختامية

شكل

إن من واجب كل شخص أن يبلغ عن حالات الإساءات الجنسية. إذا كانت لديك أية مخاوف أو شكوك فيتعين عليك الإبلاغ عنها بصفة سرية إلى:

شكل

· الفريق المعني بالسلوك والا نضباط التابع لإدارة عمليات حفظ السلام
· مكتب خدمات الرقابة الداخلية
· مراكز التنسيق المعنية بالاستغلال والاعتداء الجنسيين
· المشرف المسؤول عنك أو التسلسل القيادي
· مكتب الموارد البشرية الخاص بك
شكل

تحظر ممارسة الجنس مع أطفال دون سن الثامنة عشرة

يحظر شراء الجنس

على جميع الموظفين واجب الإبلاغ

شكل

لقد تم بالنهاية تحرير أمل من بيت الدعارة عندما سمع أحد الموظفين ما حدث لها وأبلغ عنه.

شكل

قصص جميع الأشخاص الذين تحدثوا عن تعرضهم للاستغلال والاعتداء الجنسيين من قبل موظفي الأمم المتحدة أثناء إعداد هذا الفيلم، تم الإبلاغ عنها عبر القنوات الملائمة.

شكل

تود الأمم المتحدة أن تشكر جميع الأشخاص الذين شاركوا في إعداد هذا الفيلم، وخصوصا الرجال والنساء والأطفال الذين شاركوا بقصصهم بشجاعة.

شكل

تم تمويل هذا الفيلم عبر دعم كريم من المكتب الإنساني للجماعة الأوروبية

والمجمع العالمي لمنع الصراعات، المملكة المتحدة

شكل

تم التصوير والإخراج والتحرير للأمم المتحدة

من قبل

نيكي تشوك

شكل

بمساعدة من

روتشيريا غوبتا

شكل

تم تطوير هذا الفيلم برعاية اللجنة التنفيذية للسلام والأمن والشؤون الإنسانية

وفرقة العمل المعنية بالحماية من الاستغلال والاعتداء الجنسيين

شكل

الموسيقى

بوفا فيش ريكوردز

توم هيو ميوزك لتد

ديد كان دانس

ساليف كييتا

شكل

لمزيد من المعلومات، يرجى زيارة الموقع الشبكي:

http://www.ochaonline.un.org

