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Modelo de folleto informativo para las comunidades locales



Medidas especiales de protección contra la explotación y el abuso sexuales

Información básica


(
Las Naciones Unidas y sus organizaciones asociadas están presentes en [insértese el nombre del lugar] para ayudar a restablecer la paz, la seguridad y los derechos humanos. [En contextos de desarrollo, sustitúyase por el siguiente texto: para ayudar a promover el desarrollo económico y la reconstrucción].


(
Los funcionarios de las Naciones Unidas y sus organizaciones asociadas deben cumplir en todo momento las normas de conducta más exigentes tanto en su vida personal como en su labor profesional. No se tolerará la explotación sexual ni el abuso sexual de ninguna persona de la población local (incluidos los refugiados y otros beneficiarios de la asistencia) por parte de esos funcionarios.


(
Este folleto facilita información básica sobre la cuestión de la explotación y el abuso sexuales, en particular sobre los comportamientos que están prohibidos y sobre lo que usted puede hacer si tiene alguna queja o denuncia al respecto.



¿Qué constituye explotación sexual y abuso sexual?


(
Constituye explotación sexual el ofrecimiento de dinero, refugio, alimentos u otros bienes a cualquier persona que se encuentre en una posición vulnerable a cambio de relaciones sexuales o favores sexuales.


(
Constituye abuso sexual la amenaza o el uso de la fuerza para mantener relaciones sexuales con cualquier persona que se encuentre en condiciones de desigualdad o de coerción o para obtener favores sexuales de ella.



¿Qué tipos de conducta sexual están prohibidos?


Todo acto de explotación sexual o de abuso sexual cometido por un funcionario de contratación internacional o nacional de las Naciones Unidas o por un empleado de las siguientes organizaciones [lista de los asociados en la ejecución y de los organismos asociados que participan en la estrategia nacional de prevención de la explotación y el abuso sexuales] constituye una falta grave y puede ser motivo para la adopción de medidas disciplinarias. En particular, están prohibidos los siguientes comportamientos:


a)
Toda relación sexual con menores de 18 años, independientemente de si existe consentimiento;


b)
El ofrecimiento de dinero, empleo, bienes o servicios a cambio de relaciones sexuales;


c)
El ofrecimiento de asistencia humanitaria (por ejemplo, raciones de alimentos o suministros de refugio) a cambio de relaciones sexuales;


d)
Toda relación sexual mantenida por la fuerza o mediante coerción o de naturaleza degradante.


Asimismo, se desaprueban categóricamente las relaciones sexuales entre los funcionarios y los beneficiarios de la asistencia, pues se basan en una relación de poder desigual que puede conducir al abuso.



¿Se aplican estas normas a las fuerzas de las Naciones Unidas de mantenimiento de la paz y de policía civil?


Las fuerzas de las Naciones Unidas de mantenimiento de la paz (los integrantes de los contingentes militares nacionales), los observadores militares de las Naciones Unidas y los agentes de policía civil de las Naciones Unidas no deben cometer actos de explotación sexual o abuso sexual y tienen el deber especial de proteger a las mujeres y los niños. Deben respetar y cumplir las mismas normas que el personal civil.



¿Qué debo hacer si quiero presentar una denuncia de explotación sexual o abuso sexual?


(
Si usted es víctima de explotación sexual o abuso sexual, o si conoce a alguien que lo sea, póngase en contacto con uno de los coordinadores (véase la lista de nombres al final de este folleto). Si conoce la organización para la que trabaja la persona acusada, procure ponerse en contacto con el coordinador de esa organización (por ejemplo, si su denuncia se refiere a un soldado de las Naciones Unidas, póngase en contacto con el coordinador de mantenimiento de la paz y, si su denuncia se refiere a un funcionario del UNICEF, póngase en contacto con el coordinador de esta organización).


(
Si le resulta violento presentar su denuncia directamente al coordinador de la organización afectada, puede ponerse en contacto con cualquiera de los otros coordinadores, quien se encargará de tramitar su denuncia oportunamente y de manera confidencial.


(
La persona con quien se ponga en contacto le pedirá su consentimiento, redactará la denuncia y le pedirá que la firme. Asimismo, podrá darle consejo o asistencia (a usted o a la víctima, si se tratara de otra persona) en todo lo referente a sus necesidades inmediatas en materia de protección, seguridad, salud y asistencia jurídica y ponerle en contacto con los servicios correspondientes.


(
Su denuncia se tramitará con la mayor confidencialidad posible. Sólo recibirán información sobre su denuncia las personas participantes en la investigación, la persona denunciada y la sede de la organización para la que trabaje esa persona.


(
En la tramitación de su denuncia, se tendrán siempre en cuenta su protección y seguridad personales.


(
Una vez presentada la denuncia, el equipo encargado de la investigación se pondrá en contacto con usted.


(
Asimismo, el coordinador lo mantendrá informado sobre la marcha y los resultados de la investigación y le explicará los procedimientos aplicables.



¿Puedo presentar una denuncia en nombre de otra persona?


(
Sí. Si sospecha que un funcionario de cualquiera de las organizaciones o los organismos mencionados anteriormente está cometiendo actos de explotación sexual o abuso sexual, debe denunciar esos hechos.


Recuerde: Nunca debe considerar que los actos de explotación sexual o de abuso sexual cometidos contra usted son culpa suya.


Por favor, informe a uno de los coordinadores cuyos nombres figuran a continuación sobre toda sospecha o temor que tenga respecto de estas cuestiones.


Inclúyanse a continuación los nombres de los coordinadores y los coordinadores suplentes, o bien los nombres de los coordinadores sobre el terreno si ése fuese el destino del presente folleto:
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