




اختصاصات الشبكة القطرية المعنية بالاستغلال الجنسي والاعتداء الجنسي



العضوية:


ستعمل الشبكة تحت إشراف المنسق المقيم أو منسق الشؤون الإنسانية عند الاقتضاء وستكون مسؤولة أمامه. وستضم الشبكة في عضويتها ممثلا واحدا على الأقل عن كل وكالة من وكالات الأمم المتحدة العاملة في البلد المعني, بما في ذلك أية عملية سلام تديرها إدارة عمليات حفظ السلام أو إدارة الشؤون السياسية, إضافة إلى ممثلين عن حركة الصليب الأحمر/الهلال الأحمر والمنظمات الوطنية والدولية ذات الصلة بالموضوع. (وتحاشيا لأن تصبح الشبكة من الضخامة بما يتعذر معه الاستفادة منها، ينبغي للمنسق المقيم أو منسق الشؤون الإنسانية أن يجري مشاورات مع دوائر المنظمات غير الحكومية لضمان تمثيل تلك المنظمات تمثيلا عادلا على أن يكون بأعداد يسهل التعامل معها). وعموما, ينبغي أن تتألف العضوية من منسقي شؤون الاعتداء الجنسي والاستغلال الجنسي المعينين أو بدلائهم.



المسؤوليات:


ستعمل الشبكة المعنية بالاعتداء الجنسي والاستغلال الجنسي بوصفها الهيئة الرئيسية المعنية بتنسيق جهود منع تعرض أفراد فئات السكان المستفيدة من المساعدة للاستغلال والاعتداء الجنسيين من جانب موظفي الأمم المتحدة المحليين أو الدوليين أو موظفي المنظمات المنتسبة إليها وبمراقبة أي محاولات من هذا القبيل والتصدي لها. وليس من مسؤولية الشبكة التحقيق أو الفصل في الشكاوى أو التعامل مباشرة مع أصحاب الشكاوى. فهذه المهام من اختصاص فرادى المنظمات أو الوكالات وحدها. وليس للأفراد العاملين في الشبكات أن يحققوا في الدعاوى.


وينبغي للشبكة أن تقوم بما يلي:


الاضطلاع بحملات التدريب والتوعية وإعلام المجتمع المحلي

(أ)
وضع خطة لتدريب جميع الموظفين على نشرة الأمين العام المتعلقة بالتدابير الخاصة للحماية من الاستغلال الجنسي والاعتداء الجنسي (نشرة الأمين العام) مستخدمة في ذلك وحدات تدريبية عامة تتصل بالاستغلال والاعتداء الجنسيين (وهي وحدات سيجري وضعها بالاستعانة بالموارد الحالية وبدعم من برنامج الأمم المتحدة الإنمائي ومكتب إدارة الموارد البشرية).


(ب)
تنسيق التدريب المتخصص لجميع المنسقين والمديرين على معالجة الشكاوى بناء على وحدات تدريبية توضع خصيصا لهذا الغرض.


(ج)
كفالة النشر، على نطاق واسع من خلال الوسائط المناسبة، للمواد التي تشرح حقوق المستفيدين ومعايير السلوك الذي يتوقع من الأفراد التقيد به وقنوات الإبلاغ (نظام المنسقين) بالنسبة لأفراد المجتمع المحلي بمن فيهم اللاجئون والمستفيدون من المساعدة.


تبادل المعلومات حول الوقاية وأفضل الممارسات

(د)
تقيم الثغرات في جهود منع الاستغلال والاعتداء الجنسيين والتصدي لها وذلك بناء على خطة عمل اللجنة الدائمة المشتركة بين الوكالات والتقارير الأخرى ذات الصلة بالموضوع (بما فيها تلك الواردة من الشرطة أو من المجموعات النسوية المحلية) وتبادل المعلومات بشأن الإنجازات وأفضل الممارسات والآليات الفعالة في مواجهة الاستغلال والاعتداء الجنسيين وتقديم توصيات إلى الوكالات المختصة لاتخاذ الإجراءات المناسبة. ووضع خطة لرصد تنفيذ الإجراءات الموصى بها.


(هـ)
وضع ما هو ضروري من سياسات محلية وإجراءات و/أو ترتيبات مشتركة بين الوكالات لضمان وجود تدابير منع كافية وكفالة إقامة آليات تظلـُّـم وتحقيق متينة تقوم جميع الوكالات المختصة بتسييرها على نحو فعال.


(و)
موافاة المنسق المقيم بإحصاءات وتحليلات فصلية للشكاوى الواردة (دون ذكر أسماء الشاكين أو الضحايا أو المتهمين) وإبلاغه بإجراءات المتابعة المتخذة وبما ينبع من التحليلات من توصيات بشأن تحسين وسائل المنع والحماية.


إبلاغ المقر بوسائل المنع وأفضل الممارسات


(ز)
في حالات الأزمات الإنسانية القائمة, ينبغي للشبكة, أن تبلغ سنويا, عن طريق المنسق المقيم/منسق الشؤون الإنسانية, فرقة العمل التابعة للجنة الدائمة المشتركة بين الوكالات بمدى التقدم المحرز في منع الاعتداء والاستغلال الجنسيين والتصدي لهما. وسيكون من مسؤولية مكتب تنسيق الشؤون الإنسانية تقديم تحليل موجز لجميع التقارير لينظر فيه الفريق العامل التابع للجنة الدائمة المشتركة بين الوكالات. ويمكن أيضا أن تنظر اللجنة التنفيذية للشؤون الإنسانية في هذا التحليل.


(ح)
في الحالات المتصلة بأوضاع الانتقال/التنمية, ينبغي للشبكة، أن تبلغ سنويا, عن طريق المنسق المقيم, مكتب مجموعة الأمم المتحدة الإنمائية بمدى التقدم المحرز في منع الاعتداء والاستغلال الجنسيين والتصدي لهما. وينبغي أن يكون من مسؤوليات مكتب مجموعة الأمم المتحدة الإنمائية إعداد تحليل موجز لجميع التقارير لتنظر فيه مجموعة الأمم المتحدة الإنمائية.

(ط)
وينبغي تبادل الدروس المستقاة من هذه التقارير السنوية على أوسع نطاق ليتسنى إدخال التعديلات على استراتيجيات المنع والتصدي وتبادل أفضل الممارسات وتكييف الأدوات والمبادئ التوجيهية حسب الاقتضاء. وينبغي أن يتقلد مسؤولية هذا الجهد كل من برنامج الأمم المتحدة الإنمائي ومكتب تنسيق الشؤون الإنسانية وإدارة عمليات حفظ السلام.


التعامل مع المزاعم التي يجري ترديدها


(ي)
ينبغي أن تجتمع الشبكة بناء على طلب المنسق المقيم/منسق الشؤون الإنسانية متى تلـقـى أي منها معلومات عن شائعات أو مزاعم يجري ترديدها وتفيد بحدوث استغلال جنسي واعتداء جنسي لا سيما في حالة عدم معرفة المؤسسة التي ينتمي إليها الفاعل أو الفاعلون المزعومون أو عدم التأكد منها. وعلى الشبكة أن تعد مقترحا توجهه إلى المنسق المقيم/منسق الشؤون الإنسانية (والممثل الخاص للأمين العام إذا كان هناك احتمال بتورط أفراد حفظ السلام) وتوجز فيه استراتيجية لتقييم مدى صدق الشائعات.


(ك)
وبناء على توصيات الشبكة، ينبغي عندئذ أن يتابع المنسق المقيم/منسق الشؤون الإنسانية (و/أو الممثل الخاص للأمين العام) المسألة عن طريق القنوات الملائمة بما فيها، عند الاقتضاء، إجراء تحقيقات أولية. وينبغي أن يحدد (تحدد) مسؤوليات المتابعة والاستجابة لاحتياجات الضحايا. وفي حالة اختلاف أعضاء الشبكة حول مسؤوليات متابعة حالة تنطوي على شائعات أو مزاعم بتورط فاعلين من منظمات متعددة, يحدد الممثل الخاص للأمين العام (إذا تعلق الأمر بأفراد حفظ السلام) أو المنسق المقيم/منسق الشؤون الإنسانية إجراءات ملموسة للمتابعة ويوزع المسؤوليات بين أعضاء الشبكة عند الاقتضاء.


الإجراءات والسرية ومسائل أخرى


(ل)
ينبغي للشبكة أن تعقد اجتماعات منتظمة على الأقل مرة كل شهرين, وتوزع محاضر تلك الاجتماعات على الأعضاء كافة. ويمكن عقد اجتماعات مخصصة كلما دعت الحاجة.


(م)
يجب أن تبقى جميع محاضر الشبكة سرية وأن تحفظ بأمان. ولا ينبغي البتة تسجيل أسماء المعنيين أو الضحايا في المحاضر أو تبادل أسمائهم داخل الاجتماعات. وتنبغي الإشارة إلي جميع الحالات التي جرى بحثها في اجتماعات الشبكة بأرقام قضايا, وينبغي الامتناع عن تبادل أية معلومات محددة لهوية الضحايا أو المعنيين مع المجموعة. كما يجب فصل جميع عمليات التحقيق عن عمل الشبكة لضمان السرية. ويمكن أن يترتب على الإخلال بشرط السرية إعفاء أعضاء في الشبكة من مسؤولياتهم.

(ن)
على الشبكة أن تحيل إلى الوكالات المعنية و/أو المنسق المقيم/منسق الشؤون الإنسانية أية مسائل تثير القلق قد تعرض لها أثناء عملها (مثل السلوك أو التصرف المخل) ولا تدخل في نطاق الاختصاص المباشر فيما يتعلق بمنع الاستغلال الجنسي والاعتداء الجنسي والتصدي لهما.


(س)
على أعضاء الشبكة المختصين (أي المنظمة المتلقية للشكوى والمنظمة (المنظمات) المشتكى منها) أن يعقدوا اجتماعا ثنائيا عند تلقي منظمة لشكوى رسمية تتعلق بأفعال منسوبة إلى موظف (أو موظفين) من منظمة أخرى. وينبغي التوصل في هذه المرحلة إلى اتفاق بشأن مسؤوليات المنظمات المعنية, بما في ذالك المسؤولية عن الاستجابة لاحتياجات الضحايا.

من إعداد فرقة العمل التابعة للجنة الدائمة المشتركة بين الوكالات المعنية بالحماية من الاستغلال والاعتداء الجنسيين

