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Круг ведения страновой сети по предотвращению сексуальной эксплуатации и сексуальных надругательств



Участники


Сеть будет функционировать под эгидой координатора-резидента или координатора по гуманитарным вопросам и будет подотчетна ему. Участниками сети будут являться, по крайней мере, один представитель от каждого учреждения системы Организации Объединенных Наций, присутствующего в соответствующей стране, в том числе от каждой операции в поддержку мира, проводимой под руководством Департамента операций по поддержанию мира или Департамента по политическим вопросам, а также представитель Международного движения Красного Креста и Красного Полумесяца и соответствующих международных и национальных неправительственных организаций. (Чтобы сеть не стала слишком громоздкой, координатору-резиденту/координа​тору по гуманитарным вопросам следует проконсультироваться с неправительственными организациями страны для обеспечения справедливой, но не чрезмерной представленности в ней неправительственных организаций.) В целом в состав сети должны входить назначенные координаторы и заместители по предотвращению сексуальной эксплуатации и сексуальных надругательств.



Обязанности


Сеть по предотвращению сексуальной эксплуатации и сексуальных надругательств будет являться главным механизмом для координации действий по предотвращению и реагированию на случаи сексуальной эксплуатации и сексуальных надругательств в отношении получателей помощи со стороны международных или национальных сотрудников Организации Объединенных Наций или связанных с нею организаций и обеспечения надзора за положением в этой области. Сеть НЕ отвечает за проведение расследований или вынесение решений по жалобам или за непосредственное общение с заявителями. Эти функции выполняют исключительно отдельные организации или учреждения. Физические лица, являющиеся участниками сетей, не должны расследовать жалобы.


Функции сети:



Подготовка и информирование персонала и кампании в области общественной информации


a)
Разработка плана подготовки всех сотрудников для разъяснения положений бюллетеня Генерального секретаря о специальных мерах по защите от сексуальной эксплуатации и сексуальных надругательств (бюллетень Генерального секретаря) с использованием обычных учебных пособий по предотвращению сексуальной эксплуатации и сексуальных надругательств (эти пособия предстоит разработать на основе имеющихся ресурсов и при поддержке Программы развития Организации Объединенных Наций и Управления людских ресурсов).


b)
Координация специализированной подготовки всех координаторов и руководителей по вопросам рассмотрения жалоб на основе специальных учебных пособий, разработанных для этой цели.


c)
Обеспечение широкого распространения — с использованием соответствующих средств — материалов, в которых разъясняются права получателей помощи, нормы поведения, которые должны соблюдать сотрудники, и пути получения помощи (включая систему координаторов) для представителей местного населения, включая беженцев и других получателей помощи.



Обмен информацией о предотвращении сексуальной эксплуатации и сексуальных надругательств и передовой практикой


d)
На основе плана действий Межучрежденческого постоянного комитета и других соответствующих сообщений (в том числе сообщений полиции или местных женских групп) выявлять пробелы в системе предотвращения и реагирования на случаи сексуальной эксплуатации и сексуальных надругательств, обмениваться информацией о достижениях, передовой практике и эффективных механизмах решения этой проблемы и выносить рекомендации соответствующим учреждениям для осуществления конкретных мер. Разработка плана обеспечения контроля за осуществлением рекомендованных мер.


e)
Разработка таких местных стратегий, процедур и/или межучрежденческих соглашений, которые необходимы для принятия адекватных мер по предупреждению и внедрения и эффективного применения всеми соответствующими учреждениями надежных механизмов рассмотрения и расследования жалоб.


f)
Ежеквартальное представление координатору-резиденту статистических данных и анализа всех полученных жалоб (без указания имен и фамилий заявителей, потерпевших или обвиняемых) с изложением принятых последующих мер и вытекающих из этого анализа рекомендаций в отношении повышения эффективности деятельности по предупреждению и защите.



Представление штаб-квартире докладов по вопросам предотвращения и передовой практики


g)
В случаях продолжающегося гуманитарного кризиса сеть представляет раз в год через координатора-резидента/координатора по гуманитарным вопросам Рабочей группе Межучрежденческого постоянного комитета доклад о мерах по предотвращению и реагированию на случаи сексуальных злоупотреблений и эксплуатации. Управление по координации гуманитарной деятельности (УКГД) будет отвечать за подготовку краткого анализа всех докладов для рассмотрения Рабочей группой Межучрежденческого постоянного комитета. Этот анализ может также рассматриваться Исполнительным комитетом по гуманитарным вопросам (ИКГВ).


h)
В случае ситуаций, связанных с переходным этапом/развитием, сеть ежегодно представляет через координатора-резидента Канцелярии Группы Организации Объединенных Наций по вопросам развития доклад о ходе работы по предотвращению и реагированию на случаи сексуальных надругательств и эксплуатации. Канцелярия отвечает за подготовку краткого анализа всех докладов для рассмотрения Группой по вопросам развития.


i)
Необходимо обеспечить широкое распространение информации об уроках, извлеченных из этих ежегодных докладов, с тем чтобы скорректировать стратегии предотвращения и реагирования, обменяться передовым опытом в этой области и, в случае необходимости, уточнить применяемые пособия и руководящие принципы. Ответственность за эту деятельность несут ПРООН, УКГД, ДОПМ и ЮНИСЕФ.



Действия в случае заявлений, основанных на слухах


j)
По просьбе координатора-резидента/координатора по гуманитарным вопросам созывается совещание участников сети, когда какой-либо координатор получает информацию об основанных на слухах или молве заявлениях о сексуальной эксплуатации и сексуальных надругательствах, особенно в случаях, когда неизвестно или не установлено место работы лица или лиц, которые якобы совершили эти проступки. Участники сети подготавливают предложение для координатора-резидента/координатора по гуманитарным вопросам (и специального представителя Генерального секретаря, если к этому могут быть причастны миротворцы) с изложением стратегии проверки достоверности этих слухов.


k)
Затем на основе рекомендаций сети координатор-резидент/
координатор по гуманитарным вопросам (и/или специальный представитель Генерального секретаря) решает этот вопрос с использованием соответствующих каналов, в том числе, если необходимо, проводит предварительное расследование, а также определяет обязанности в связи с последующими мерами и удовлетворением потребностей потерпевших. Если участникам сети не удается прийти к согласию в отношении обязанностей по принятию последующих мер в случае, когда слухи или заявления касаются лиц из различных организаций, специальный представитель Генерального секретаря (если речь идет о персонале операций по поддержанию мира) или координатор-резидент/координатор по гуманитарным вопросам определяет конкретные процедуры последующих действий и соответствующим образом распределяет обязанности между участниками сети.



Процедура, конфиденциальность и другие вопросы


l)
Участники сети не реже одного раза в два месяца проводят регулярные совещания, протоколы которых распространяются среди всех участников. В случае необходимости могут созываться специальные совещания.


m)
В отношении всех протоколов сети должны соблюдаться правила конфиденциальности использования и секретности хранения. Имена и фамилии подозреваемых и потерпевших никогда не указываются в протоколах и не оглашаются в ходе совещаний. Все дела, которые обсуждаются на совещаниях сети, должны упоминаться по номеру, без оглашения информации о потерпевших или подозреваемых в рамках группы. Для обеспечения конфиденциальности все процедуры расследования должны осуществляться отдельно от работы сети. Нарушение конфиденциальности может привести к отстранению участников сети от выполнения их обязанностей.


n)
Любые вызывающие обеспокоенность вопросы, которые возникают в ходе работы сети (например, вопросы дисциплины или дисциплинарных проступков), но которые непосредственно не относятся к деятельности по предотвращению и реагированию на случаи сексуальной эксплуатации и сексуальных надругательств, сеть должна передавать соответствующим учреждениям и/или координатору-резиденту/координатору по гуманитарным вопросам.


o)
Соответствующие участники сети (например, организация, получающая жалобу, и организация или организации, о которых идет речь в жалобе) устанавливают между собой двустороннюю связь, когда одна организация получает официальную жалобу в отношении действий, якобы совершенных сотрудником или сотрудниками другой организации. На этом этапе соответствующим организациям необходимо согласовать обязанности, в том числе обязанности по удовлетворению потребностей потерпевших.



Подготовлено Целевой группой Межучрежденческого постоянного комитета по защите от сексуальной эксплуатации и надругательств
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